
1 Ocak 2026’da başlayan vergilendirme 
dönemleri gelir ve kazançlarına uygulan-
mak üzere bazı vergi istisnaları ve teşvikle-
rinin kapsamı genişletilirken hizmet ihra-
catında kazanç indirimi hakkı yüzde 100’e 
çıkarıldı ve yurt dışı iştirak kazançlarına iliş-
kin istisna şartlarında önemli değişiklikler 
yapıldı. Gelir ve kurumlar vergisi mükellef-

lerince yurt dışına verilen mimarlık, mühen-
dislik, tasarım, yazılım, eğitim ve sağlık gibi 
hizmetlerden elde edilen kazançlara uygu-
lanan yüzde 80 oranındaki indirim, elde edi-
len gelirin tamamının Türkiye’ye getirilmesi 
şartıyla yüzde 100’e çıkarıldı. Amaç, yük-
sek katma değerli hizmet ihracatıyla küresel 
pazardan daha büyük pay almak. 5’TE

HAZİNE ve Maliye Bakanlığından edindiği 
bilgiye göre, Türkiye’yi bölgesel bir ticaret 
merkezi haline getirebilmek ve ihracat kapa-
sitesini artırabilmek amacıyla geçen yıldan 
bu yana yürütülen çalışmalarda sona gelin-

di. Geçen hafta ayrıntıları Cumhurbaşkanı Erdoğan 
tarafından kamuoyuna duyurulan paket kapsamında en 
önemli düzenlemelerden birisi de transit ticaretin teş-
vik edilmesi oldu. İstanbul Finans Merkezi (İFM), böl-
genin önemli merkezlerinden biri olarak öne çıktı.

VERGİSİZ TRANSİT TİCARET KAZANCI
İFM’DE faaliyette bulunan kurumların, yurt dışından 
satın aldıkları malları Türkiye’ye getirmeksizin yurt 
dışında satmaları veya yurt dışında gerçekleşen mal 
alım-satımlarına aracılık etmeleri suretiyle elde ettik-
leri kazancın yüzde 50’si mevcut durumda kurumlar 
vergisi matrahından indirilebiliyor. Bu indirimin en 
önemli koşulu ise malın Türkiye’ye gelmeden bir ülke-
den başka ülkeye transfer edilmesi oluyor. Yapılacak 
düzenleme ile bu indirim oranı yüzde 50’den yüzde 
100’e çıkarılacak. Böylece, İFM’de yerleşik şirketlere 
transit ticaret kazançları tamamen vergisiz olacak. 

KÜRESEL İHRACATTA REKABETÇİLİĞE VURGU
BU teşvik daha önce yalnızca İFM bölgesi sınırları için-
de uygulanırken, yapılacak düzenleme ile İFM dışında 
faaliyette bulunan kurumların transit ticaret gelirleri-
ne de yüzde 95 kazanç indirimi getirilecek. Türkiye’nin 
coğrafi konumu bir ticaret koridoru haline gelme konu-
sunda önemli avantaj sunarken, yeni vergi düzenleme-
si ile bu alanda uluslararası rekabetçi bir “transit ticaret 
merkezi”nin oluşturulması amaçlanıyor. Bu düzenle-
meler ile yalnızca yurt dışından satın alınan malların 
Türkiye’ye getirilmeksizin yurt dışında satılması teşvik 
edilirken, iç pazardaki rekabet ise bozulmayacak. AA

Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafından kamuoyuna duyurulan 
yeni vergi düzenlemesi ile uluslararası rekabetçi bir 
“transit ticaret merkezi”nin oluşturulması hedefleniyor
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Akkuyu’da pasif ısı
alma tamamlandı

2. el telefon ürün 
satışına dijital
kimlik şartı geliyor

LGS için sertifikalı 
okuyucu ve kodlayıcılar 
görev yapacak

Turizm gelirleri
yüzde 4,2 arttı

TÜRKİYE’NİN ilk nükleer enerji san-
trali Akkuyu Nükleer Güç Santra-
li’nin (NGS) 1’inci güç ünitesinde-
ki reaktör binasının kubbesine pasif 
ısı alma sistemi (PHRS) bileşenlerinin 
montajı tamamlandı. Uzmanlar def-
lektör, ısı eşanjörleri ve elektroman-
yetik cihazların da dahil olduğu 90 
ekipman ve yapısal elemandan olu-
şan bileşenlerin aşamalı montajını 
tamamladı. Montajın son aşamasın-
da, reaktör binası kubbesine havalan-
dırma boruları yerleştirildi ve PHRS 
döşeme plakalarında betonlama işle-
mi gerçekleştirildi. Böylece 1’inci güç 
ünitesi hazırlık süreci gerekli tüm 
güvenlik sistemleriyle donatıldı. AA

TİCARET Bakanlığı, yenilenmiş ürün-
lere yönelik düzenlemeyle, yalnızca 
internet alışverişlerinde değil, fiziki 
mağazalardan satın alınan bu ürün-
lerde 14 gün şartsız iade hakkı, diji-
tal kimlik ile cihaz geçmişine erişim ve 
ödemelerde doğrudan kurumsal muha-
tap sağlanması gibi hakların getiril-
mesini planlıyor. Düzenlemeyle, ikin-
ci el cihaz alımının risk barındıran bir 
işlem olmaktan çıkarılarak neredeyse 
sıfır ürün güveninde bir alışveriş tec-
rübesine dönüştürüleceği, yaklaşımın 
köklü şekilde değiştirildiği vurgulandı. 
Öte yandan televizyonların da yenile-
me kapsamına alınacağı belirtildi. AA

MİLLİ Eğitim Bakanlığı 13 Haziran’da 
düzenlenecek LGS’de bu yıl bir ilke 
imza atacak. Merkezi sınava girecek 
özel eğitim ihtiyacı olan öğrenciler 
için ilk kez özel gereksinimli öğrenci-
lere eşlik edecek okuyucu ve kodlayı-
cılar, “Sınav Tedbir Hizmeti Uygula-
yıcı Kursu”nu başarıyla tamamlayan 
öğretmenlerden seçilecek. Görme 
yetersizliği olan öğrenciler arasında 
yer alan az gören öğrenciler tek kişilik 
salonda sınava alınacak ve bu öğren-
cilere 20 dakika ek süre verilecek. 
Ayrıca öğrencinin eğitsel performan-
sına göre Rehberlik ve Araştırma Mer-
kezi Müdürlüğünce üç farklı uygula-
madan biri tercih edilebilecek. AA

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
bu yılın ocak-mart dönemine ilişkin 
turizm istatistiklerini açıkladı. Tür-
kiye’nin turizm geliri, yılın ilk çeyre-
ğinde geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 4,2 artarak 9 milyar 896 milyon 
456 bin dolar oldu.   Buna göre turizm 
geliri, söz konusu dönemde geçen 
yılın aynı çeyreğine kıyasla yüzde 4,2 
yükselerek 9 milyar 896 milyon 456 
bin dolara çıktı. Söz konusu gelir için-
de ziyaretçilerden elde edilen turizm 
geliri 9 milyar 694 milyon 574 bin 
dolar, transfer yolculardan elde edilen 
turizm geliri de 201 milyon 883 bin 
dolar olarak kayıtlara geçti. AA

1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü ile 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma ve Gençlik ve Spor Bay-

ramı dolayısıyla Başkentray, Mar-
maray ve İZBAN başta olmak üzere, 
bazı şehir içi raylı sistem hatla-
rı ücretsiz hizmet verecek. Sirke-
ci-Kazlıçeşme Raylı Sistem Hattı 
ve Gayrettepe-İstanbul Havalimanı-

Arnavutköy Metro Hattı, yolcularını 
söz konusu günlerde ücretsiz taşıya-
cak. Ücretsiz ulaşım; Metro İstanbul, 
İETT, Şehir Hatları ve İBB’nin toplu 
taşımaya entegre diğer ulaşım ağla-
rını kapsayacak. Uygulama, 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü’nün 
resmi tatil olması dolayısıyla İstan-
bul genelinde geçerli olacak. AA

Gazze’ye insani yardım için 58 tekne ve 345 katılımcıyla 
giden Sumud Filosu, Yunanistan açıklarında İsrail’in hedefi 
oldu. İsrail’in 18 Türk aktivisti alıkoyduğu duyuruldu...

İSRAİL’DEN SUMUD
FİLOSU’NA SALDIRI!

KÜRESEL Sumud Filo-
su, yaptığı yazılı açık-
lamada, filoya ait 21 

teknenin, Yunanistan kara 
sularına birkaç mil mesafe-
de, uluslararası sularda İsra-
il unsurları tarafından müda-
hale edilerek alıkonulduğu 
bilgisi verildi. Açıklamada, 
“Uluslararası sularda gerçek-
leştirilen şiddetli bir baskın-
da, İsrail deniz gücü, Küre-
sel Sumud Filosu’nun çeşitli 
teknelerini durdurdu, (tek-
nelere) çıktı ve sistematik 
olarak işlevsiz hale getirdi” 
ifadesi kullanıldı. İsrail güç-
lerinin, teknelerin motorları-
nı ve navigasyon sistemlerini 
tahrip ettiğini bildirdi. 6’DA

“USS GERALD R. FORD” uçak
gemisi Orta Doğu’dan ayrılacak
WASHİNGTON Post (WP) gazetesinin ismi-
ni açıklamak istemeyen ABD’li yetkililere 
dayandırdığı haberine göre, uçak gemisinin 
bölgeden tam olarak ne zaman ayrılaca-
ğı belirsizliğini koruyor. Yetkililer, Vene-
zuela’daki askeri operasyon ile ABD/İsrail-
İran Savaşı dahil yaklaşık 10 aydır görevde 
olan geminin, 4 bin 500 denizciyle Orta 
Doğu’dan ayrılıp ülkeye dönüş yolculuğuna 
başlayacağını öne sürdü. Bir yetkili de söz 
konusu uçak gemisinin mayısın ortalarına 
doğru Norfolk Limanı’nın bulunduğu Virgi-
nia eyaletine varmasının beklendiğini ileri 
sürdü. USS Gerald R. Ford’un dün itibarıyla 
310 gündür denizde olduğu belirtiliyor. AA

TRANSİT TİCARETTE
MERKEZ TÜRKİYE!

BUGÜN VE 19 MAYIS’TA
ULAŞIM ÜCRETSİZ OLACAK

VERGİ İSTİSNA 
VE TEŞVİK
KAPSAMI 
GENİŞLETİLDİ



DERMATOLOJI 
Uzmanı Prof. Dr. 
Ömer Faruk Elmas, 
cilt hastalıklarının 

erken dönemde küçük deği-
şimlerle kendini gösterebil-
diğine değindi. Elmas, mev-
sim geçişlerinde artan cilt 
hassasiyetine dikkati çeke-
rek, “Ciltte kuruluk, pul-
lanma, hassasiyet artışı ve 
kaşıntı gibi belirtiler erken 
dönemde ortaya çıkabilir. 
Bazı hastalarda renk deği-
şiklikleri, lekelenme ya da 
güneşe karşı hassasiyet geli-
şebilir. Bu belirtiler, çoğu 
zaman basit görülse de iler-
leyen süreçte egzama, aler-
jik reaksiyonlar veya fark-
lı dermatolojik hastalıkların 
başlangıcı olabilir.” değer-
lendirmesinde bulundu.

SICAK SU ZARARLI
Elmas, yanlış kozmetik 

ürün kullanımının, yeter-
siz nemlendirme, düzen-
siz beslenme ve stresin cilt 
bariyerini zayıflatabileceği-
ni aktardı. Özellikle sıcak 

suyla uzun süreli duş alma-
nın ve cildi kurutan ürün 
kullanımının cilt problem-
lerini artırabileceğine işa-
ret eden Elmas, cilt tipi-
ne uygun bakımın önemine 
dikkati çekti. Toplumda sık 
görülen dermatolojik şika-
yetlerden birinin kaşın-
tı olduğunu aktaran Elmas, 
şunları kaydetti: “Kaşıntı 
tek başına bir hastalık değil, 
altta yatan farklı sorunla-
rın belirtisi olabilir. Alerjik 
reaksiyonlar, egzama, man-
tar enfeksiyonları ya da sis-
temik hastalıklar kaşıntıya 
neden olabilir. Gece artan 
kaşıntı, yaygın döküntüler 
veya uzun süre geçmeyen 
şikayetler mutlaka değerlen-
dirilmeli. Cilt hastalıkların-
da erken tanı, tedavi başarı-
sını doğrudan etkiler. Ciltte 
ortaya çıkan değişiklikleri 
göz ardı etmemek ve erken 
dönemde değerlendirmek, 
hem tedavi sürecini kolay-
laştırır hem de ilerleyebile-
cek sorunların önüne geçer” 
ifadelerini kullandı. AA
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Geçmeyen kızarıklık, kaşıntı ve döküntülerin hastalık belirtisi olabileceği konusunda Geçmeyen kızarıklık, kaşıntı ve döküntülerin hastalık belirtisi olabileceği konusunda 
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EVLI ve 4 çocuk annesi çeken 63 yaşında-
ki Sıdıka Albahar, 10 yıl önce belinde baş-
layan ağrının geçmemesi üzerine dokto-
ra başvurdu. Sıkıntılarına ilaç tedavisiyle 
çözüm bulamayan Albahar’ın omurgası, 
ameliyatla takılan metal vidalarla sabit-
lendi. Albahar, geçirdiği operasyona rağ-
men şiddetli ağrı, uyku problemi ve yürü-
me güçlüğü çekmesi nedeniyle hayatını 
idame ettiremez hale geldi. Mersin Üni-
versitesi Hastanesine başvuran Albahar’ı 
muayene eden Algoloji Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Mesut Bakır, “ağrı pili (spi-
nal kord stimülasyon)” tedavisi uygulan-
masına karar verdi. Hastanede gerçek-
leştirilen operasyonda bel bölgesine pil 
yerleştirilen 63 yaşındaki kadının yüzü, 
ağrı şikayetlerinden kurtulmasıyla güldü. 
Sıdıka Albahar, ‘’Ağrı pili takıldıktan 
sonra normal hayata döndüm, çok raha-

tım. Günlük her işimi yapıyorum. Hocam-
dan Allah razı olsun. Şimdi çok rahatım. 
Ağrılarım yok ve çok güzel uyuyabiliyo-
rum.” dedi.

SİNYAL ENGELLENİYOR
İki aşamalı cerrahi müdahale yapıl-

dığını anlatan Bakır, şöyle konuştu: 
“Uygulamanın birinci basamağında kab-
loları hastanın omuriliğine kapalı yön-
temle yerleştiriyoruz. Dışarıdan kont-
rol sağlayarak hastanın bel ve bacak 
bölgesinden gelen ağrı sinyallerinin 
beyne iletilmesini engelliyoruz. Hasta 1 
hafta süreyle takip ediliyor ve bu işlem-
den yeteri kadar tatmin sağladıysak 
bu sefer ağrı pilini yerleştirme işlemi-
ne geçiyoruz. Hastaya da kumandası-
nı vererek ağrı durumuna göre kontrol 
yapmasını sağlıyoruz.” AA

Kronik bel ağrısından ilaç kullanmasına ve ameliyatla takılan metal 
vidaya rağmen kurtulamayan 63 yaşındaki hasta dermanı pille buldu

Ağrı pili sayesinde
şikayeti sona erdi

ARDAHAN Üniversitesi’nde özel gerek-
sinimli bireylere el becerilerinin gelişti-
rilmesi ve toplumsal entegrasyonlarının 
güçlendirilmesi amacıyla seramik şekil-
lendirme eğitimi verildi. Sağlık, Kültür 
ve Spor Daire Başkanlığı koordinasyo-
nunda, Güzel Sanatlar Fakültesi Resim 
Bölümü, Engelli Öğrenci Birimi Ofisi ve 
Milli Eğitim Müdürlüğüne bağlı Özel 
Eğitim Meslek Okulu işbirliğiyle düzen-
lenen etkinlik, Güzel Sanatlar Fakültesi 
Seramik Atölyesi’nde yapıldı.

BECERİLERİ ARTIRILIYOR
Engelliler Haftası kapsamında düzen-

lenen etkinlikte, özel gereksinimli birey-
lerin sanatsal üretim süreçlerine dahil 
edilerek el becerilerinin geliştirilme-
si ve toplumsal entegrasyonlarının güç-
lendirilmesi amaçlandı. Güzel Sanatlar 
Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Filiz 
Öztürk yürütücülüğünde gerçekleştiri-
len çalışmada, özel gereksinimli birey-
ler akademisyenler eşliğinde kile şekil 
vererek üretim yaptı. Katılımcıların 

motor ve bilişsel becerilerinin destek-
lenmesine katkı sağlayan etkinlik, kap-
sayıcı eğitime ve kurumsal işbirliğine 

örnek oluşturdu. Program, katkı sunan-
lara teşekkür belgelerinin verilmesiyle 
sona erdi. AA

Bugün yerinizde durmak yerine birikmiş tüm 
işleri tek bir hamleyle bitirme gücünü kendi-

nizde buluyorsunuz. “Yaparım” demekle yetin-
meyip bizzat işin içine girmeniz, çevrenizdeki 
tıkanıklıkları bir anda dağıtıyor. Gün sonunda-
ki o tatlı yorgunluk, aslında büyük bir başarı-
nın ve yeni başlangıçların en somut habercisi.

Duygusal zekanızın yardımıyla bugün çevreniz-
deki en karmaşık düğümleri bile çözebilirsiniz. 
Ailenizle veya çocuklarla yapacağınız o sami-

mi sohbet, size unuttuğunuz bir hayalinizi veya 
yaratıcı bir fikrinizi yeniden hatırlatıyor. Geç-

mişin tecrübesini bugünün neşesiyle harmanla-
yıp günü derin bir huzurla kapatıyorsunuz.

Sosyal dengeleri korumak ve herkesin hak etti-
ği değeri görmesini sağlamak bugün sizin doğal 
göreviniz haline geliyor. Estetik algınızın yardı-
mıyla, en sıradan ortamı bile şık ve yaşanır bir 
hale getirme yeteneğiniz zirvede. Adaletli ve 

nazik duruşunuz sayesinde, bugün çevrenizde-
ki saygınlığınız ve etkiniz bir kat daha artıyor.

Emeğin ve dayanıklılığın günü olan bugün, 
uzun vadeli hedefleriniz için sarsılmaz bir temel 
inşa ediyorsunuz. Profesyonel hayatta üstlendi-
ğiniz o ciddi sorumluluk, aslında sizi hedefledi-
ğiniz otoriteye ve başarıya bir adım daha yaklaş-
tırıyor. Sabrınızın ve disiplininizin karşılığını, 

bugün prestijli bir gelişmeyle alıyorsunuz.

Kendi emeğinizin ve sabrınızın kıymetini en çok 
bugün hissediyorsunuz. Ellerinize bir fırça, bir tığ 

veya dokulu bir materyal aldığınızda zamanın nasıl 
geçtiğini unutacak kadar derin bir odaklanma yaşı-
yorsunuz. Maddi dünyadaki değerlerinizi sağlam-
laştırmak için attığınız o sessiz ama güçlü adım, 
geleceğinizin en büyük güvencesi haline geliyor.

Bugün sahne tamamen sizin; yaratıcılığınızı bir 
tabloya, bir tasarıma veya özgün bir fikre yansıt-
maktan çekinmiyorsunuz. Renklerin ve formla-

rın dilini kullanarak, çevrenizdekilere söze gerek 
kalmadan çok şey anlatıyorsunuz. Kendinize 

olan sarsılmaz güveniniz, en zorlu süreçleri bile 
birer prestijli gelişim fırsatına dönüştürüyor.

Bugün kimsenin göremediği o stratejik ve gizli 
detayı saniyeler içinde yakalıyorsunuz. Sez-
gileriniz sizi en karlı noktaya yönlendirirken, 
derinlemesine yaptığınız araştırmaların mey-
vesini somut bir başarıyla topluyorsunuz. Ses-
sizliğiniz, aslında en büyük hamlenize hazır-
lanmak için kullandığınız sarsılmaz bir güç.

Eski yöntemleri bir kenara bırakıp kendi kural-
larınızı yazmak, bugün size tarifsiz bir özgürlük 

hissi veriyor. Arkadaşlarınızla veya ekibiniz-
le yapacağınız o vizyoner konuşma, zihniniz-

de yepyeni bir projenin kıvılcımlarını ateşliyor. 
Yenilikçi duruşunuzla, herkesin tıkandığı nok-
tada siz şaşırtıcı ve pratik bir yol buluyorsunuz.

Zihniniz bugün bir labirentten çıkış yolunu sani-
yeler içinde bulan keskin bir harita gibi çalışıyor. 
İletişim trafiğiniz ne kadar yoğun olursa olsun, 

doğru bilgiyi ayıklayıp stratejinizi ona göre belir-
lemekten büyük keyif alıyorsunuz. Beklenmedik 
bir diyalog veya mesaj, size hiç hesapta olmayan 

yepyeni bir ilham kapısı aralıyor.

Dingin bir piyano resitali eşliğinde, yarım kalan 
her şeyi kusursuzca tamamlamak için harika bir 
gündesiniz. Detaylardaki o küçük kusuru bulup 

düzelttiğinizde, sistemin ne kadar pürüzsüz 
aktığını görmek size büyük bir zihinsel ferahlık 
veriyor. Disiplininiz ve titizliğiniz, bugün sizi 

çevrenizde günün kazananı yapıyor.

Bugün öğrenmek ve keşfetmek için sınırla-
rı zorluyorsunuz. Hayallerinizi gerçekçi bir 

plana dökme kararlılığınız, çevrenizdeki 
insanlar için de büyük bir motivasyon kayna-
ğı oluyor. Vizyonunuzun genişliği, sizi sıra-

danlıktan uzaklaştırıp hayalini kurduğunuz o 
tepeye taşıyor.

Hayal gücünüzün sınırlarını zorladığınız son 
derece verimli bir gün. Empati dolu yaklaşı-

mınızla bugün birinin hayatına dokunuyor ve 
aranızda kalıcı, anlamlı bağlar kuruyorsunuz. 
İç sesiniz hangi yöne gitmeniz gerektiğini net 
bir şekilde fısıldarken, ona güvenmenin huzu-

runu yaşıyorsunuz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugünün ana stratejisi “yenilen-
me” olmalı. Haftanın yorgunluğunu 
ve nisan ayının tüm yükünü üze-
rinizden atıp, mayıs ayına taze bir 
enerjiyle başlamak için kendinize 
alan açın. 

Eğer gün içinde zihninizin hala 
yapılacak işlere kaydığını fark eder-
seniz, hemen rotanızı sevdiğiniz 
bir hobiye, doğaya veya sevdikleri-
nize çevirin. Rutinlerin dışına çık-
mak, kendinizi akışa bırakmak ve 
“bir şeyler başarmak” zorunda his-
setmeden sadece anı yaşamak, ruh-
sal dengenizi yeniden kurmanızı 
sağlar. Bugünün dinginliği, yarın-
ların karmaşasını yönetebilmeniz 
için ihtiyacınız olan o içsel gücü 
size sessizce geri verecektir.

Günün sonuna geldiğiniz-
de, mayıs ayına dair büyük plan-
lar yapmayı bir kenara bırakın ve 
sadece bugünün getirdiği sakinli-
ğin tadını çıkarın. Zihninizi meş-
gul eden her türlü gürültüden uzak-
laşıp kendinizle baş başa kalmak, 
enerjinizi en üst seviyeye taşıyacak-
tır. Yarın sabahın ilk ışıklarına hiç-
bir geçmiş yükü taşımadan, tama-
men hafiflemiş ve umut dolu bir 
zihinle uyanmak için bu gece ken-
dinizi mutlak bir sükunetle ödül-
lendirin. Unutmayın, bazen en 
büyük ilerleme, durup dinlenme-
yi seçtiğiniz o kıymetli anlarda ger-
çekleşir.

AYDIN’IN Söke ilçesinde 
doğada yürüyüş yaparken 
rahatsızlanan astım hasta-
sı emekli doktor, ambulans 
helikopterle hastaneye sevk 
edildi. Bursa’dan doğa yürü-
yüşü yapmak için Karakaya 
Mahallesi’ne gelen gruptaki 
emekli doktor 64 yaşındaki 
Sultan Koç, Kavalan mevki-
sinde rahatsızlandı. Yürü-
yüş grubunda bulunanla-
rın durumu Aydın 112 Acil 
Çağrı Merkezi’ne bildirme-
leri üzerine bölgeye sağlık 
ve jandarma ekipleri sevk 
edildi.

Kontrolde Koç’un astım 
hastalığına bağlı solunum 
sıkıntısı çektiği belirlendi. 
Zorlu arazi şartları nedeniy-
le hastanın kara ambulansıy-
la nakil süresi uzayacağı için 
bölgeye Sağlık Bakanlığının 
İzmir’de konuşlu bulunan 
ambulans helikopteri sevk 
edildi. Olay yerinde yapılan 
müdahalenin ardından Koç, 
helikopterle Aydın Adnan 
Menderes Üniversitesi Has-
tanesi’ne sevk edildi. Tedavi 
altına alınan Koç’un sağlık 
durumunun iyi olduğu öğre-
nildi. AA

Ambulans helikopter
astım hastasını taşıdı



MANİSA’DAN İzmir istika-
metine seyir halinde olan 
TIR, İstanbul Caddesi’nde 

karşı şeride geçti. TIR, yolda ara-
larında polis aracı ve kamyonun 
da bulunduğu 9 araca çarparak 
yol kenarındaki dereye devrildi.

İhbar üzerine olay yerine sağ-
lık, polis ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi.

Kazada ilk belirlemelere göre, 
tır sürücüsü ile bir kişi ölürken, 
2’si polis 5 kişi yaralandı.

Polislerin Ege Üniversitesi 
Hastanesi’nde, diğer yaralıların 
ise Bornova Türkan Özilhan Dev-
let Hastanesi’nde tedavilerinin 
sürdüğü öğrenildi. Kaza nede-
niyle yol trafik akışına kapatıldı. 
Kaza yapan araçların kaldırılma-
sının ardından yolun bir kısmı 
yeniden trafiğe açıldı.

İzmir Valiliğinden yapılan 
açıklamaya göre, Bornova ilçe-
si İstanbul Caddesi’ndeki Topçu 
Tugayı Lojmanları mevkisinde, 

Manisa’dan İzmir istikametine 
seyir halinde olan ve ilk belirle-
melere göre fren arızası yaşadığı 
değerlendirilen tırın kontrolden 
çıktığı belirtildi.

TIR’ın karşı şeride geçme-
si sonucu biri görevli polis aracı 
olmak üzere, 10 aracın karıştı-
ğı kazanın meydana geldiği belir-
tilen açıklamada, “Kazada biri 
TIR şoförü olmak üzere 2 vatan-
daşımız hayatını kaybetmiş olup, 
hayati tehlikeleri bulunan 2 polis 

memurumuz ağır yaralı olarak, 
3 vatandaşımız da yaralı olarak 
çeşitli hastanelere nakledilmiştir. 
Kazayla ilgili olarak idari ve adli 
tahkikat ivedilikle başlatılmıştır.” 
ifadelerine yer verildi.

İzmir Valiliğinden yapılan 
ikinci açıklamada, kazada ağır 
yaralı olarak hastaneye sevk edi-
len polis memurunun yapılan 
tüm müdahalelere rağmen kurta-
rılamayarak şehit olduğu belirtil-
di. AA

GÜNCEL 31 MAYIS 2026 CUMA



ATAŞEHİR Belediye Baş-
kanı Onursal Adıgüzel’in 
görevden uzaklaştırılma-

sının ardından yapılan başkan-
vekili seçimini CHP’nin adayı 
Murat Güneş kazandı.

İstanbul’da CHP’li Ataşe-
hir Belediyesi’ne yönelik rüş-
vet operasyonunda tutukla-
nan Belediye Başkanı Onursal 
Adıgüzel’in görevden uzaklaş-
tırılmasının ardından yerine 

geçecek başkanvekili için dün 
seçime gidildi. CHP’nin adayı 
Murat Güneş, AK Parti’nin adayı 
ise Serdar Orhan oldu. Beledi-
ye Meclisi üyelerinde CHP’nin 
Cumhur İttifakı’na karşı 24’e 12 
üstünlüğü vardı. Yapılan ilk 2 tur 
seçimde Güneş önde çıktı. 

Zaman zaman gergin anlar 
yaşandı, tartışma çıktı. 3. tur 
oylamada da sonuç değişmedi. 
Murat Güneş, Ataşehir Belediye 

Başkanvekili seçildi. 
Belediyeye yönelik başlatılan 

rüşvet ve ihaleye fesat karıştır-
ma iddiasıyla başlatılan soruş-
turma kapsamında Onursal Adı-
güzel gözaltına alınmasının 
ardından 18 şüpheli ile birlikte 
tutuklanmıştı. 

Tutuklanmasını ardından Ata-
şehir Belediye Başkanı Onursal 
Adıgüzel, İçişleri Bakanlığınca 
görevden uzaklaştırılmıştı. AA

Ataşehir Belediyesi’nde 
CHP’li Murat Güneş 
başkanvekili seçildi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

JANDARMANIN Van ve Edirne’de 
düzenlediği operasyonlarda 471 kilogram 
uyuşturucu ele geçirildi.

Jandarma Genel Komutanlığından 
yapılan açıklamaya göre, uyuşturucu 
madde ticaretine yönelik Van ve Edir-
ne’de jandarma ekipleri tarafından insan-
sız hava aracı destekli operasyonlar 
düzenlendi.

Edirne İl Jandarma Komutanlığı ve 
Van İl Jandarma Komutanlığının 6’ncı 
Hudut Tugay Komutanlığı ile müşterek 
çalışmaları sonucu düzenlenen operas-
yonlarda toplam 471 kilogram uyuşturu-
cu ele geçirildi. Operasyonlarda gözaltına 
alınan 5 şüpheli, işlemlerinin ardından 
çıkarıldıkları nöbetçi sulh ceza hakimli-
ğince tutuklandı. AA

1 MAYIS Emek ve Dayanışma Günü için 
Taksim Meydanı ve Gezi Parkı’nın çevre-
si bariyerlerle kapatıldı.

Bugün 1 Mayıs Emek ve Dayanış-
ma Günü. Hazırlıklar kapsamında Tak-
sim Meydanı’na demir bariyerler getiril-
di. Taksim Cumhuriyet Anıtı’nın etrafı 
daha önceden kapatılmışken bugün geti-
rilen bariyerlerle Gezi Parkı’nın çevresi 
de kapatıldı. 

Bariyerlerin bir kısmı ise hazır bekleti-
lirken bu sabahTaksim Meydanı ve mey-
dana çıkan yollar araç ve yaya trafiğine 
kapalı olacak.  Polis ekiplerinin ise Gezi 
Parkı’nda bekleyişi sürüyor. AA

BURSA’DA 2019’dan beri kayıp olarak 
aranan ve operasyonla bulunan 8 yaşın-
daki çocuk, onu yıllardır arayan Alman 
annesi Rebecca S.’e kavuştu. Çocuk, 6 
yaşındaki kardeşiyle de tanıştı.

Yedi yıllık esaret sona erdi. Alman 
anne oğluna kavuştu DHA

Bursa’da 2019’dan beri kayıp olarak 
aranan ve kurulan özel ekibin gerçekleş-
tirdiği operasyonla bulunan 8 yaşında-
ki çocuk, mahkeme kararının ardından 
Alman annesi Rebecca S’ye teslim edildi.

Rebecca S, dün Mustafakemalpaşa Aile 
Mahkemesi’nde görülen ve oğlu N.S’nin, 
mutat meskenin bulunduğu Almanya’ya 
iadesine ve kendisine teslim kararının 
ardından kente geldi. 

Devlet korumasındaki oğlunu almak 
için avukatı eşliğinde Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürlüğü bünyesindeki Çocuk 
Evleri Sitesi’ne gelen Rebecca S, bura-
da gazetecilere yaptığı açıklamada, biraz 
korkulu ve karışık hissettiğini ama başa-
racağını düşündüğünü söyledi. AA

Jandarma Van ve 
Edirne’de 471 kilogram 
uyuşturucu ele geçirdi

Taksim’de 1 Mayıs 
için geniş önlem alındı

Yedi yıllık esaret 
sona erdi: Alman 
anne oğluna kavuştu

SAHİPSİZ KÖPEK
TEPKİSİ ÇIĞ GİBİ
SARAY Belediyesi sınırla-

rındaki Kazımpaşa Mahal-
lesi’nde sahipsiz köpekler 
amca çocuğu olan 5 yaşın-
daki Hamza ve 10 yaşında-

ki Ayaz Özsoy’a saldırdı.
Köpeklere müdahale ederek 

uzaklaştıran çevredekilerin ihbarı 
üzerine olay yerine 112 Acil Sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi.

Saldırıda yaralanan iki çocuk, 
ekiplerce Saray Devlet Hastanesi’ne 
kaldırıldı.

Çocuklardan durumu ağır olan 
Hamza Özsoy müdahalelere rağ-
men kurtarılamadı, hafif yarala-
nan Ayaz Özsoy ise Van Eğitim ve 
Araştırma Hastanesine kaldırıldı. 
Van’da köpek saldırısında yarala-
nan çocuk, yaşadıklarını anlattı

Van’ın Saray ilçesinde sahipsiz 
köpeklerin saldırısında yaralanan 
10 yaşındaki Ayaz Özsoy, yaşadığı 
korku dolu anları anlattı.

Saray Belediyesi sınırlarında-
ki Kazımpaşa Mahallesi’nde köpek-
lerin saldırısı sonucu yaralanan 
Özsoy’un, Van Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’ndeki tedavisi sürüyor.

Vücudunun çeşitli yerlerinden 
yaralanan Özsoy, “Okuldan geliyor-
dum. Köpekler yukarıdaydı. Beni 
gördüler, hemen koşup geldiler. 
Kaçarken çamura düştüm. Sonra 
beni tuttular. Babam geldi, beni 
kurtardı.” diye konuştu.

“BİR İNSANIN CANI
BU KADAR UCUZ MU?”

Baba Veysi Özsoy da evde 
bulunduğu sırada eşinin kendi-
sine seslenerek köpeklerin çocu-
ğuna saldırdığı haberini verdiği-
ni söyledi. Dışarı çıktığında oğlunu 
köpeklerin arasında gördüğünü 
ifade eden Özsoy, şöyle konuştu: 
“Hemen müdahale ettim. Köpekle-

rin arasına girerek çocuğumu kur-
tardım. Bu sırada ben de kolum-
dan yaralandım. Oğlumu hastaneye 
götürdüm. Hastanede olduğumuz 
sırada elim bir olay daha yaşandı. 
Yeğenim Hamza kayıptı. Güven-
lik güçleriyle aramaya çıktık. Kısa 

süre sonra cansız bedenini bulduk. 
Sahipsiz köpekler sorununa çözüm 
bulunmasını istiyoruz. Bir insanın 
canı bu kadar ucuz mu? Bir köpe-
ğin canı yandığında tepki göste-
riyorsunuz. Bu çocuk için de ses 
çıkarın.” AA

Van’ın Saray ilçesinde sahipsiz köpeklerin saldırdığı 5 yaşındaki 
çocuk hayatını kaybetti, 10 yaşındaki çocuk hafif yaralandı...

ATAMALAR Resmi Gazete’de! Anka-
ra dahil 4 ilin valisi ile Emniyet Genel 
Müdürü değişti. Buna göre Emniyet 
Genel Müdürü Mahmut Demirtaş İçiş-
leri Bakanlığı emrine görevlendirildi. 
Emniyet Genel Müdürlüğüne Nevşe-
hir Valisi Ali Fidan getirildi.

Ankara Valisi Vasip Şahin Türkiye 
İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu Baş-
kanlığına atandı. 

Kararla, Ankara Valiliğine Aydın 
Valisi Yakup Canbolat, Aydın Valili-
ğine Adıyaman Valisi Osman Varol, 
Adıyaman Valiliğine İstanbul Güngö-
ren Kaymakamı Abdullah Küçük ve 
Nevşehir Valiliğine Göç İdaresi Başka-
nı Hüseyin Kök’ün ataması yapıldı.

İçişleri Bakanlığı Personel Genel 
Müdürlüğüne Personel Genel Müdür 
Yardımcısı Mehmet Gökhan Zen-
gin, Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel 
Müdürlüğüne Nüfus ve Vatandaşlık 
İşleri Genel Müdür Yardımcısı Meh-
met Levent Kepçeli getirildi.

Ankara İl Emniyet Müdürü Engin 
Dinç, Mersin İl Emniyet Müdürü İdris 
Yılmaz ve Siirt İl Emniyet Müdü-
rü Necmettin Öztürk, Emniyet Genel 
Müdürlüğü emrine alındı.

Ankara İl Emniyet Müdürlüğü-
ne Konya İl Emniyet Müdürü Maksut 
Yüksek, Konya İl Emniyet Müdürlüğü-
ne Yozgat İl Emniyet Müdürü Necmet-
tin Koç, Mersin İl Emniyet Müdürlü-
ğüne Manisa İl Emniyet Müdürü Fahri 
Aktaş, Manisa İl Emniyet Müdürlüğü-
ne Elazığ İl Emniyet Müdürü Adnan 
Karayel, Elazığ İl Emniyet Müdürlü-
ğüne Polis Başmüfettişi Aydın Karan, 
Yozgat İl Emniyet Müdürlüğüne Polis 
Başmüfettişi Tuncay Pekin ve Siirt 
İl Emniyet Müdürlüğüne Polis Mes-
lek Eğitim Merkezi Müdürü Mehmet 
Özdemir atandı.Milli Güvenlik Kuru-
lu Genel Sekreterliği’nde açık bulunan 
genel sekreter yardımcılıklarına ise 
Füsun Arslantosun ve Alper Görkem 
Aksu getirildi. AA

Ankara dahil 4 ilin 
valisi ile Emniyet 
Genel Müdürü değişti

İZMİR’DE TIR 9 ARACA ÇARPTI:
3 KİŞİ ÖLDÜ, 4 KİŞİ YARALANDI

ANİSA’DAN İzmir istika-

3 KİŞİ ÖLDÜ, 4 KİŞİ YARALANDI3 KİŞİ ÖLDÜ, 4 KİŞİ YARALANDI
İzmir’in Bornova ilçesinde TIR’ın, aralarında polis aracı ve kamyonun da bulunduğu 9 araca 
çarptığı kazada 1 polis memuru şehit olurken, 2 kişi hayatını kaybetti. 1’i polis 4 kişi yaralandı



ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı Tabiat Varlık-
larını Koruma Genel Müdürlü-
ğünce gölde yürütülen bilimsel 
çalışmaları desteklemek ama-
cıyla oluşturulan merkezde, 
göl ve havzasını bilimsel yön-
den araştırma, doğa koruması ve 
eylem planlarına katkıda bulun-
ma, biyoçeşitlilik araştırmaları 
yapma ve toplumu bilgilendirme 
gibi çalışmalar gerçekleştirilecek.

Burdur Öğrenci Teknolo-
ji Festivali kapsamında kente 
gelen Türkiye’nin ilk astronotu 
Alper Gezeravcı, Salda Gölü’nü 
ve bilim merkezini ziyaret etti.
Gezeravcı, AA muhabirine, Sal-
da’nın yalnızca doğal güzelliğiy-
le değil uzay araştırmaları açı-
sından da ilham verici bir yer 
olduğunu söyledi. İlk defa Salda 
Gölü’ne geldiğini belirten Geze-
ravcı, “Uluslararası uzay istas-
yonunda yer alan bütün astro-
notların gıptayla baktığı, uzay 
çalışmaları için büyük ilham 

kaynağı olan bir alan. Geleceği-
mizin teminatı olan kardeşleri-
mizin bilimsel alandaki farkın-
dalıklarının yükseltilmesi ve 
uzay alanına ilişkin zihinlerin-
de somut resimlerin oluşturul-
ması için herkesi bu alanı ziyaret 
etmeye davet ediyoruz.” dedi.

Bölgede düzenlenecek etkinlik-
lerin bilimsel farkındalığı artıra-
cağını vurgulayan Gezeravcı, Sal-
da’nın gelecekte sadece doğal bir 
güzellik alanı değil aynı zaman-
da bilimsel keşiflere ev sahipliği 
yapan önemli bir merkez haline 
geleceğini kaydetti. AA

KONUT kredisi faizlerinde 
Mart ayının başında görü-
len sınırlı düşüş trendi, küre-
sel belirsizliklerin artmasıy-
la yerini hızlı bir yükselişe 

bıraktı. Özellikle Orta Doğu’da tırmanan 
gerilim, finansal piyasalarda risk algısını 
artırırken, bankaların kredi politikaları-
nı da doğrudan etkiledi. Bu gelişmelerin 
ardından konut kredisi faizleri yeniden 
yukarı yönlü hareket ederek piyasada bekle-
me sürecini başlattı.

Mart ayının ilk günlerinde %2,32 ile %2,49 
bandında seyreden konut kredisi faiz oranla-
rı, son gelişmelerle birlikte %2,69 ile %3,20 
seviyelerine kadar yükseldi. Daha kısa süre 
önce kampanyalarla kredi kullandıran banka-
lar, bugün daha sıkı bir kredi politikası izle-
meye başladı. Bu durum, özellikle krediye 
bağımlı konut alıcılarını doğrudan etkiledi.

AYLIK TAKSİT YÜKÜ BELİRLEYİCİ OLUYOR
ŞOK Gazetesine konuşan Gayrimen-

kul Uzmanı Şenay Araç, faiz artışının piya-
sa üzerindeki etkisinin göründüğünden daha 
derin olduğunu belirterek şu değerlendirme-
de bulundu: “Faizlerdeki birkaç puanlık artış 
ilk bakışta sınırlı gibi görünse de, uzun vade-
li ödeme planlarında ciddi maliyet farkları 
oluşturuyor. Artık vatandaş sadece evin fiya-
tını değil, aylık taksit yükünü de belirleyici 
unsur olarak görüyor.”

TALEP YAVAŞLADI
Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre 

Mart 2026’da ipotekli konut satışları 25 bin 
978 adet olarak gerçekleşti. Ancak faizlerde-
ki yükseliş eğilimi, bu alandaki hareketliliğin 
yeniden yavaşlamasına neden oldu.

Şenay Araç, özellikle krediye ihtiyaç 
duyan kesimin piyasadan çekildiğine dikkat 
çekerek, “Birçok vatandaş peşinatını tamam-
lamak için krediye yöneliyordu. Ancak faizle-
rin artması ve bankaların daha seçici davran-
ması bu talebi ciddi şekilde yavaşlattı” dedi.

“İLK EVİM” KAMPANYASI BEKLEMEDE
Uzmanlara göre bankalar, mevcut risk orta-

mında daha temkinli hareket ederek kredi 
onay süreçlerini zorlaştırıyor. Uzun süredir 
gündemde olan “İlk Evim” kredi kampanya-
sının da bu gelişmelerden etkilendiği belirti-
liyor. %1,20 faiz ve 180 ay vade beklentisiyle 
konuşulan kampanyanın, mevcut ekonomik 
koşullar nedeniyle ertelendiği ifade ediliyor.

Şenay Araç, bu konuda da şöyle konuş-

tu: “Piyasa bu kadar belir-
sizken, düşük faizli kredi 
kampanyalarının hemen 
devreye alınması zor. Bu 
tarz desteklerin hayata 
geçmesi için önce ekono-
mik dengelerin oturması 
gerekiyor.”

FAİZ DÜŞMEDEN 
HAREKET BEKLENMİYOR

Uzmanlara göre, Orta 
Doğu’daki gerilim sona erme-
den ve piyasalarda güven 
ortamı oluşmadan kredi faiz-
lerinde ciddi bir düşüş bek-
lenmiyor. Bu nedenle konut 
almayı planlayan geniş bir kesim gelişmeleri 
izlemeye devam ediyor. 

İKİNCİ EL KONUT FİYATLARI
Ancak piyasada tamamen durgunluk da 

söz konusu değil diyen Şenay Araç’a göre 
ise, elinde peşinatı olan ve krediye fazla yük-
lenmeden konut alabilecek durumda olan-
lar için fırsatlar hâlâ mevcut: “İkinci el konut 
fiyatları birçok bölgede enflasyonun altında 
kaldı. Bu da ihtiyaç için ev alacak vatandaş-

lar açısından önemli bir fırsat sunuyor.”
Konut piyasasında gözler şimdi hem faiz-

lerdeki olası değişimde hem de jeopolitik 
gelişmelerin seyrinde. Piyasanın hareketlen-
mesi ise büyük ölçüde bu iki başlığa bağlı 
görünüyor.
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FAİZLERDEKİ YÜKSELİŞ KONUT PİYASASINI YAVAŞLATTI: 

SALDA GÖLÜ DOĞAL LABORATUVARSALDA GÖLÜ DOĞAL LABORATUVAR

Orta Doğu’daki jeopolitik gerilimlerin finans piyasalarına yansımasıyla konut kredisi faizleri yeniden Orta Doğu’daki jeopolitik gerilimlerin finans piyasalarına yansımasıyla konut kredisi faizleri yeniden 
yükselişe geçti. Bankaların krediye erişimi zorlaştırması, konut alımını erteleme eğilimini artırdıyükselişe geçti. Bankaların krediye erişimi zorlaştırması, konut alımını erteleme eğilimini artırdı

ALICI BEKLEMEYE GEÇTİALICI BEKLEMEYE GEÇTİ

Alper GezeravcıAlper Gezeravcı

Gayrimenkul Uzmanı Şenay AraçGayrimenkul Uzmanı Şenay Araç

ÇATALCA Belediye Baş-
kanı Erhan Güzel, ilçe 
genelinde devam eden 
çalışmaları yerinde ince-
lemek amacıyla bir dizi 

saha ziyareti gerçekleştirdi. 
Yapılan incelemeler kapsamında 
Atatürk Spor Kompleksi çevre-
si ile ilçe girişinde bulunan kav-
şakta hayata geçirilmesi planla-
nan düzenlemeler ele alındı.

İHTİYAÇLAR YERİNDE 
TESPİT EDİLDİ

Ziyaret programında ayrıca 
Gökçeali Mahallesi’nde devam 
eden çalışmalar da değerlendi-
rildi. Bölgede sürdürülen pro-
jelerin son durumu hakkında 
bilgi alan Başkan Güzel, ekip-
lerden çalışmaların hızlandı-
rılması konusunda gerekli tali-
matları verdi. Ayrıca Çakıl ve 
Muratbey mahallelerinde bulu-
nan sosyal tesislerde inceleme-
lerde bulunuldu. Vatandaşların 
bir araya geldiği, vakit geçirdiği 
bu alanlar daha konforlu, daha 
işlevsel ve daha nitelikli hale 
getirilmek için ihtiyaçlar yerin-
de tespit edildi.

MEVCUT DURUM 
GÖZDEN GEÇİRİLDİ

Öte yandan halk pazarının 
kurulduğu alanda da inceleme-
lerde bulunuldu. Vatandaşla-

rın daha konforlu ve düzenli bir 
ortamda alışveriş yapabilme-
si için planlanan düzenleme-
ler yerinde değerlendirilirken, 
pazar alanının mevcut durumu 
gözden geçirildi.

SAHADAYIZ, YAKINDAN 
TAKİP EDİYORUZ

Başkan Erhan Güzel, gerçek-
leştirilen saha incelemeleri-
ne ilişkin yaptığı açıklamada, 
“Sahadayız; hem devam eden 
çalışmaları yakından takip edi-
yor hem de ihtiyaçları yerinde 
gözlemleyerek planlamalarımı-
zı bu doğrultuda şekillendiriyo-
ruz. Çatalca’mızın her noktasın-
da daha güvenli ulaşım, daha 
düzenli yaşam alanları ve daha 
güzel bir kent için kararlılıkla 
çalışmaya devam ediyoruz” ifa-
delerini kullandı.

ÇATALCA’DA SAHADA ÇATALCA’DA SAHADA 
DENETİM YERİNDE TESPİTDENETİM YERİNDE TESPİT SELDA İBİŞ 

ŞANLI



MOTORLU Araç Satıcıları Federasyo-
nu Başkanı Aydın Erkoç, bu yıl elektrik-
li araçların toplam satışlar içindeki payı-
nın yüzde 25 seviyelerine ulaşabileceğini 
bildirdi. Erkoç, elektrikli araç satışlarına 
ilişkin değerlendirmede bulundu.

Otomotiv pazarında genel daralma 
yaşanmasına rağmen elektrikli araç satış-
larının yükselişini sürdürdüğünü vurgu-
layan Erkoç, bu segmentteki büyümenin 
dikkat çekici boyuta ulaştığını ifade etti.

Erkoç, yılın 3 ayında elektrikli araç 
satışlarının yüzde 18 arttığını belirte-
rek, tüketici tercihlerindeki değişimin hız 
kazandığına dikkati çekti.

Elektrikli araçlara yönelimin temel 
nedenlerinin çevreci yaklaşım, düşük 
kullanım maliyetleri ve teknolojik dönü-
şüm olduğunu dile getiren Erkoç, “Dünya 
genelinde içten yanmalı motorlardan 
elektrikli modellere doğru güçlü bir geçiş 
yaşanıyor. Türkiye’de de bu dönüşüm hız 
kazandı.

Özellikle yakıt maliyetleri, bakım 
giderleri ve servis ücretlerindeki artış, 
tüketiciyi daha ekonomik alternatiflere 
yönlendiriyor. Elektrikli araçlar bu nokta-
da önemli avantaj sağlıyor.” dedi. AA

TÜRK Hava Yollarının (THY) konsoli-
de net karı 2026’nın ilk çeyreğinde 9 mil-
yar 915 milyon lira oldu. THY, finansal 
sonuçlarını Kamuyu Aydınlatma Platfor-
mu’nda (KAP) açıkladı. Buna göre şirke-
tin 2026 Ocak-Mart döneminde konsolide 
net karı 9 milyar 915 milyon lira oldu.

THY’nin 2025 yılı sonunda 911 milyar 
256 milyon lira olan toplam öz kaynak-
ları 2026’nın ilk çeyreğinin sonunda 966 
milyar 363 milyon liraya yükseldi. AA

Elektrikli araçların 
pazar payının yüzde 25’e 
yükselmesi bekleniyor

THY’nin net karı 9 
milyar 915 milyon lira

GÜNÜ 104,4 dolardan 
tamamlayan Brent petrolün 
vadeli varil fiyatı, bugün 

saat 16.53 itibarıyla kapanışa 
göre yüzde 5,32 artarak 109,95 
dolar oldu. Aynı dakikalarda 
Batı Teksas türü (WTI) ham pet-
rolün varili de yüzde 5,19 artışla 
105,12 dolardan alıcı buldu.

Fiyatlardaki yükselişte, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın, İran’a 
ait limanlara yönelik daha uzun 
süreli bir deniz ablukasına hazır-
lanılması için danışmanlarına 
talimat verdiğine dair haber akışı 
etkili oldu.

Wall Street Journal (WSJ) gaze-
tesinin ABD’li yetkililere dayan-
dırdığı haberine göre, Trump, 
İran yönetimini nükleer progra-
mından geri adım atmaya zor-
lamak amacıyla ülkenin petrol 
gelirlerini ve ekonomik kaynakla-
rını hedef alan baskıyı sürdürme 
kararı aldı. 

Yetkililer, Trump’ın, Tahran’ı 
uzun süredir reddettiği nükleer 
tavizleri kabul etmeye zorlamak 
amacıyla danışmanlarına İran’a 
yönelik uzun süreli bir abluka 
için hazırlık yapma talimatı ver-
diğini belirtti.

Trump’ın yeniden hava sal-
dırılarına başlama ya da çatış-

madan tamamen çekilme seçe-
neklerini, mevcut ablukayı 
sürdürmeye kıyasla daha risk-
li bulduğuna işaret eden yetkili-
ler, Trump’ın son görüşmelerde 
İran’a ait limanlara yönelik deniz 
trafiğini kısıtlayarak petrol ihra-
catını baskı altında tutmayı ter-
cih ettiğini aktardı.

Haberde, Trump’a yakın bazı 
isimlerin Tahran üzerindeki bas-
kının sürdürülmesini önerdiği, 
bazı isimlerin ise Hürmüz Boğa-
zı’nın kapanması ya da sava-
şın derinleşmesinin ekonomi ve 
siyasi açıdan risk oluşturmasın-
dan endişe duyduğunu belirttiği 
aktarıldı.İran Devrim Muhafızla-

rı Ordusu, 28 Şubat’taki ABD-
İsrail İran’a yönelik saldırıları-
nın ardından, 2 Mart’ta Hürmüz 
Boğazı’nın geçişlere kapatıldığını 
duyurmuştu.

ABD ile İran arasında Pakis-
tan’da düzenlenen müzakere 
sürecinin başarısızlığa uğraması-
nın ardından Trump, 12 Nisan’da 
Hürmüz Boğazı’nı abluka altı-
na alma sürecini başlatacaklarını 
belirtmişti. 

Birleşmiş Milletler (BM), ABD-
İsrail ile İran savaşının başlama-
sından bu yana Hürmüz Boğa-
zı’nda kısıtlamalar nedeniyle 
gemi geçişlerinin yüzde 95,3 
azaldığını belirtti. AA

KONUYA ilişkin Cumhur-
başkanı Kararı, Resmi 
Gazete’de yayımlanarak 
1 Ocak 2026’da başlayan 
vergilendirme dönemle-

ri gelir ve kazançlarına uygulanmak 
üzere yürürlüğe girdi

Hazine ve Maliye Bakanlığın-
dan edinilen bilgiye göre düzen-
leme kapsamında, gelir ve kurum-
lar vergisi mükelleflerince yurt 
dışına verilen mimarlık, mühen-
dislik, tasarım, yazılım, eğitim ve 
sağlık gibi hizmetlerden elde edi-
len kazançlara uygulanan yüzde 
80 oranındaki indirim, elde edilen 
gelirin tamamının Türkiye’ye geti-
rilmesi şartıyla yüzde 100’e çıka-
rıldı.

Bu kapsamda, yüksek katma 
değerli hizmet ihracatının güçlü 
şekilde teşvik edilmesiyle küresel 
alanda daha büyük pazar payı elde 
edilmesi bekleniyor.

Ayrıca, bu teşvik, Türkiye’nin 
hizmet ihracatında çok daha güçlü 
bir konuma taşınması hedefi-

ne doğru önemli bir adım olarak 
değerlendiriliyor.

VERGİ AVANTAJLARININ 
KAPSAMI DA GENİŞLETİLDİ

Öte yandan, Cumhurbaşka-
nı Kararı ile yurt dışı iştirakler-
den elde edilen kar paylarına yöne-
lik vergi avantajlarının kapsamı da 
genişletildi.

7491 sayılı Kanun’da 2023 yılın-
dan itibaren elde edilen kazançla-
ra uygulanmak üzere, kanuni ve 
iş merkezi Türkiye’de bulunma-
yan anonim ve limited şirket nite-
liğindeki yabancı kurumların ser-
mayesine iştirak eden kurumların, 
bu iştiraklerinden elde ettikleri işti-
rak kazançları için istisna oranı, 
iştirak payını elinde tutan şirketin 
yurt dışı iştirakin ödenmiş serma-
yesinin en az yüzde 50’sine sahip 
olunması ve kazancın elde edildi-
ği hesap dönemine ilişkin kurumlar 
vergisi beyannamesinin verilme-
si gereken tarihe kadar Türkiye’ye 
transfer edilmiş olması şartıyla, 

Kurumlar Vergisi Kanunu’nun ilgili 
maddesinde belirtilen diğer şartlar 
aranmaksızın iştirak kazancı istis-
nasının yüzde 50 oranında uygu-
lanması düzenlenmişti.

Yayımlanan Cumhurbaşkanı 
Kararı ile 2026 yılı kazançlarına 
uygulanmak üzere, kurumlar vergi-
si mükelleflerinin, yurt dışı iştirak 
kazançlarında yüzde 50 olan asgari 
iştirak oranı yüzde 20’ye indirilir-
ken bu kazançlara uygulanan istis-

na oranı yüzde 80’e yükseltildi.
Mevcut uygulamada, gelir vergisi 

istisnasından yararlanabilmek için 
aranan en az yüzde 50 iştirak oranı 
yüzde 20’ye düşürülürken istisna 
oranı yüzde 50 olarak korunuyor.

Söz konusu düzenlemelerle, 
kazançların Türkiye’ye getirilmesi 
teşvik edilerek, yatırımların ve Tür-
kiye’nin döviz kazandırıcı faaliyet-
lerinin artırılması, hizmet ihracatı-
nın desteklenmesi amaçlanıyor. AA
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VERGİDE YEPYENİ
DÜZENLEMELER!

Petrol fiyatları yüzde 5’ten fazla arttı

Bazı vergi istisnaları ve teşviklerinin kapsamı genişletilirken hizmet ihracatında 
kazanç indirimi hakkı yüzde 100’e çıkarıldı ve yurt dışı iştirak kazançlarına ilişkin 
istisna şartlarında önemli değişiklikler yapıldı SANAYİ ve Teknoloji Bakanlığınca, Batı 

Akdeniz Kalkınma Ajansı (BAKA) ara-
cılığıyla Antalya, Burdur, Isparta’da yer-
leşik KOBİ’lerin yeşil geçişe konu faali-
yetlerine toplam 320 milyon lira destek 
verilecek. BAKA tarafından “Sosyal Kap-
sayıcı Yeşil Geçiş Kapsamında Gele-
cek için Üretimde Çevre Dostu Dönüşüm 
Destek Programı” kapsamında verilecek 
desteklere ilişkin bilgiler yer alıyor.

Uluslararası İmar ve Kalkınma Bankası 
finansörlüğünde ve Bakanlığın uygulama 
birimi olduğu Türkiye Sosyal Kapsayı-
cı Yeşil Dönüşüm (SoGreen) Projesi kap-
samında 400 milyon dolarlık finansman 
sağlanacak. Hazine ve Maliye Bakanlı-
ğı ile Dünya Bankası arasında 22 Ekim 
2024’te imzalanan ikraz anlaşmasıyla 
hayata geçirilen proje çerçevesinde sağla-
nacak kaynak, kalkınma ajansları aracılı-
ğıyla 81 ilde uygulanacak kapsayıcı yeşil 
dönüşüm odaklı projelerde kullanılacak.

Proje 7 yıl sürecek ve bu çerçevede 
mikro, küçük ve orta büyüklükteki işlet-
melerin yanı sıra birlik ve kooperatif gibi 
yapıların sürdürülebilir istihdam oluştu-
ran ve ekonomik ve sosyal etkisi yüksek 
projeleri desteklenecek.

Bu doğrultuda KOBİ’lere geri ödeme-
li finansman desteği sağlanacak, sürdü-
rülebilirlik ve yeşil dönüşüm alanında 
ölçeklenme potansiyeli yüksek yenilikçi 
girişimlere ise hibe niteliğinde hızlandır-
ma ve kuluçka destekleri verilecek. Ayrı-
ca, istihdamı ve yeşil kalkınmayı destek-
lemek amacıyla yerel düzeyde kapsayıcı, 
çevre dostu ve yenilikçi altyapı yatırımla-
rı da önceliklendirilecek. AA

Batı Akdeniz’deki 
KOBİ’lere “yeşil geçiş” 
için 320 milyon lira

ABD Merkez Bankası (Fed), politika faizini beklentiler doğrultusunda yüzde 3,5-3,75 aralığında sabit tuttu

FED’DEN yapılan açıklamada, 
faiz oranının sabit tutulma-
sı kararının 4’e karşı 8 oyla 

alındığı bildirildi.
Fed Yönetim Kurulu Üyesi 

Stephen Miran’ın 25 baz puan-
lık faiz indiriminden yana oldu-
ğu için karşı oy kullandığı belirti-
len açıklamada, Beth Hammack, 
Neel Kashkari ve Lorie Logan’ın 
ise politika faizinin sabit tutul-
masını destekledikleri ancak şu 
aşamada karar metnine “gevşeme 
eğiliminin” dahil edilmesine iti-
raz ettikleri için karşı oy verdik-

leri aktarıldı.
Federal Açık Piyasa Komitesi 

(FOMC) üyeleri arasında 4 karşı 
oy en son Ekim 1992’de kullanıl-
mıştı.

Son göstergelerin ekonomik 
faaliyetin sağlam bir hızda geniş-
lediğine işaret ettiği belirtilen 
açıklamada, istihdam artışlarının 
ortalama olarak düşük seyrettiği, 
işsizlik oranının ise son aylarda 
kayda değer bir değişim göster-
mediği kaydedildi.

Açıklamada, enflasyonun kıs-
men küresel enerji fiyatlarındaki 

son artışı yansıtacak şekilde yük-
sek seviyelerde olduğu aktarıldı.

Bankanın açıklamasında, 
“Orta Doğu’daki gelişmeler, eko-
nomik görünüme ilişkin belirsiz-
liğin yüksek düzeyde seyretme-
sine katkıda bulunuyor.” ifadesi 
kullanıldı.

Uzun vadede maksimum istih-
dam ve yüzde 2 enflasyona ula-
şılmasının hedeflendiği vurgu-
lanan açıklamada, hedeflerin 
desteklenmesi amacıyla fede-
ral fon oranı için hedef aralığın 
yüzde 3,5-3,75 aralığında tutul-
masına karar verildiği belirtildi.

FED YILBAŞINDAN BU 
YANA POLİTİKA FAİZİNDE 

DEĞİŞİKLİĞE GİTMEDİ

Fed, geçen yılın ilk beş toplan-
tısında politika faizini sabit tutar-
ken, eylül, ekim ve aralık ayların-
da toplam 75 baz puan indirime 
gitmişti.

Banka, geçen yıl art arda üç 
faiz indirimi yapmasının ardın-
dan bu yılın ilk iki toplantısında 
da politika faizini sabit tutmuş-
tu. AA

FED FAİZ ORANINI SABİT TUTTU

AVRUPA gaz fiyatları, ABD ile İran 
arasında gerilimin sürmesi ve Hürmüz 
Boğazı’nın yeniden açılmasına yöne-
lik somut bir ilerleme görülmemesinin 
etkisiyle yaklaşık yüzde 9 yükseldi.

Avrupa’da derinliği en fazla olan 
Hollanda merkezli sanal doğal gaz 
ticaret noktası TTF’de mayıs vadeli 
gaz kontratları dün megavatsaat başı-
na 43,59 avro seviyesinden kapandı.

Fiyatlar Türkiye saatiyle 20.27 iti-
barıyla yaklaşık yüzde 9 artarak mega-
vatsaat başına 47,50 avroya çıktı.

Piyasalarda, ABD ile İran arasında 
tansiyonun düşmesine yönelik net bir 
ilerleme sağlanamaması ve Hürmüz 
Boğazı’nda enerji akışının normale 
döneceğine ilişkin belirsizlikler fiyat-
ları yukarı yönlü destekledi.

Washington yönetiminin İran’a 
yönelik baskıyı artırmayı değerlendir-
diği, özellikle petrol ihracatını sınır-
lamaya ve limanlara yönelik deniz 
trafiğini kısıtlamaya odaklandığı belir-
tiliyor. Bu yaklaşımın geniş çaplı 
askeri operasyonlara kıyasla daha 
düşük riskli ancak daha uzun vadeli 
bir baskı aracı olarak görüldüğü ifade 
ediliyor.

Taraflar arasında daha önce çatış-
maları durduran geçici bir ateşkes sağ-
lanmış olsa da, bölgedeki gerilimin 
yüksek seyrini koruduğu ve kalıcı bir 
çözüm için ilerleme kaydedilemediği 
vurgulanıyor.

Küresel sıvılaştırılmış doğal gaz 
(LNG) ticaretinin yaklaşık yüzde 
20’sinin geçtiği Hürmüz Boğazı’nda-
ki fiili kısıtlamalar, enerji arzına yöne-
lik riskleri artırarak fiyatlarda yukarı 
yönlü baskı oluşturuyor.

Analistler, söz konusu belirsizlikle-
rin özellikle LNG’ye bağımlı Avrupa 
piyasasında arz güvenliği endişeleri-
ni artırdığını ve bu nedenle fiyatların 
savaş öncesi seviyelerin üzerinde kal-
maya devam ettiğini belirtiyor. AA

Avrupa gaz fiyatları 
sert yükseldi

Petrol fiyatları, 
ABD’nin 
İran’a yönelik 
ablukasının 
uzun süreli 
devam 
edebileceğine 
ilişkin haber 
akışıyla yüzde 
5’ten fazla 
yükseldi
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SRAİL basını, ablukayı kır-
mak ve insani yardım ulaştır-
mak amacıyla Gazze’ye doğru 
yol alan Küresel Sumud Filo-
su’na İsrail donanmasının 

uluslararası sularda müdahaleye 
başladığını, 58 tekneden 22’sini ele 
geçirdiğini iddia etti.

İsrail Ordu Radyosu’nun habe-
rine göre, İsrailli bir kaynak, “Gaz-
ze’ye yardım filosu gemilerine İsra-
il kıyılarından uzakta el koymaya 
başladık.” ifadesini kullandı.

Gemilerin, Gazze kıyılarından 
yüzlerce deniz mili uzaklıkta, Girit 
Adası açıklarında bulunduğu belir-
tildi.

İsrail Ordu Radyosu’na dayan-
dırılan bilgilere göre, İsrail donan-
ması filoya ait teknelere müdahale 
ederek 58 tekneden 7’sini ele geçir-
di.

İsrail ordusu, donanmanın “Gaz-
ze’ye uyguladıkları ablukayı sür-
dürmekte kararlı olduğunu ve farklı 
senaryolar için hazırlıklı olduğu-
nu” kaydetti.

İsrail ordusunun, filoya müda-
hale edip etmediğine ilişkin yanıt 
vermekten kaçınan İsrail ordu söz-

cülüğü, konuyu İsrail Dışişleri 
Bakanlığına yönlendirdi.

SOYKIRIM SÜRÜLERİ
İsrail Ordu Radyosu’na dayan-

dırılan bilgilere göre, İsrail donan-
ması filoya ait teknelere müdaha-
le ederek 58 tekneden 22’sini ele 
geçirdi.

Aynı kaynak, saldırının daha 
önceki girişimlere kıyasla “en uzak 
mesafede gerçekleştirilen müdaha-
le” olduğunu ve filoya Akdeniz’de, 
Yunanistan’ın Girit Adası açıkları-
na yakın bir noktada saldırı düzen-
lendiğini belirtti.

Küresel Sumud Filosu tarafından 
yapılan açıklamada ise saldırı sıra-
sında çok sayıda teknenin elektro-
nik sistemlerine yoğun karıştırma 
(jammer) uygulandığı, bazı teknele-
re İsrail’e ait olduğu belirtilen hızlı 
botların yaklaştığı ifade edildi.

Aktivistler, teknelere lazer tutul-
duğunu, bazı durumlarda silahla-
rın yöneltildiğini ve katılımcılara 
güvertede çeşitli talimatlar verildi-
ğini aktardı.

Filonun iletişim sistemlerinde 
kesintiler yaşandığı ve yardım çağ-

rılarının yapıldığı kaydedildi.
İsrail basınında yer alan haber-

lerde ise filoda yaklaşık 58 tekne 
bulunduğu, önceki değerlendirme-
lerde bu sayının 65 ila 100 arasında 
değiştiği vurgulandı.

KATILIMCILAR ARASINDA 31 
TÜRK AKTİVİST DE BULUNUYOR

İspanya’dan 12 Nisan’da hareket 
eden 39 tekneye İtalya’da 20 tekne 
daha katılırken, toplam 59 teknelik 
konvoy 26 Nisan’da Gazze istika-
metine doğru yola çıktı.

Filoda, Open Arms ve Greenpe-
ace’e ait 2 gözlemci gemisi de yer 
alıyor.

Filodaki 39 farklı ülkeden 345 
katılımcının 178’i İspanya’dan, 
167’si ise İtalya’dan gemilere dahil 
oldu. Katılımcılar arasında 31 Türk 
aktivist de bulunuyor. Teknelerde-
ki Türk aktivistlerin isimleri şöyle: 
“Ümmü Gülsüm Durmuş, Mustafa 
Enes Topal, Muhammed Özdemir, 
Enver Öztürk, Hüseyin Yılmaz, 
Seyit Ahmet Çapan, Ali Deniz, 
Yunus Kava, Şahin Yaslık, Mustafa 
Arslan, Abdulselam Demir, Nevzat 
Öylek, Nevzat Güzel, Halil Erdoğ-

muş, Abdüllatif Faslı, Ferzan Çift-
çi, Hüseyin Şuayb Ordu, Sibel Can 
Karakoç, Mehmet Yıldırım, Ömer 
Aslan, Fatma Zengin, Mehmet 
Yasir Cebeci, Görkem Duru, Fatih 
Genç, Mehmet Atlı, Bilali Yıldı-
rım, Mükremin Köse, Salih Tekin, 
Ramazan Tekdemir, Abdullah Say-
demir, Mahmut Çağatay Yavuz.”

İrlanda Cumhurbaşkanı’nın kız 
kardeşinin de bulunduğu Küresel 
Sumud Filosu’na İsrail müdahalesi

Videolu mesajında can yeleği 
giyen İrlanda Cumhurbaşkanı Cat-
herine Connolly’nin kız kardeşi 
Margaret Connolly, İrlanda hükü-
metine çağrıda bulundu. Margaret 
Connolly, “Lütfen Shannon Hava-
limanı’nın ABD ordusu tarafından 
kullanılmasına son verilmesini sağ-
layın. Havalimanımızın Gazze ve 
Filistin’i bombalamak için kulla-
nılmasına son verin.” ifadelerini 
kullandı. Filistin halkının yanında 
olduklarını vurgulayan Connolly, 
“Bu gece saldırıya uğrayıp kaçırılır-
sak, kendimizin ve Filistinli rehi-
nelerin serbest bırakılmasını talep 
ediyoruz. Biz barışçıl bir misyonuz, 
yanlış bir şey yapmadık.” dedi. AA

İ
TALYA Temsilciler Mecli-
si Milletvekili Arturo Scotto, 
Gazze’ye insani yardım ulaş-

tırmak ve ablukayı kırmak ama-
cıyla Akdeniz’de yolda olan 
Küresel Sumud Filosu’na ait tek-
nelerin, İsrail donanması tarafın-
dan uluslararası sularda durdu-
rulmasına tepki gösterdi.

Küresel Sumud Filosu’nun 
Eylül 2025’teki ilk seferine katı-
lan isimlerden olan Demokra-
tik Parti (PD) milletvekili Scotto, 
ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, “Küre-
sel Sumud Filosu’nu Gazze’den 
700 mil açıkta durdurdular, ulus-
lararası sularda, Yunanistan açık-
larında. Tarih tekerrür ediyor. Bu 

sefer, çok pratik bir şekilde Avru-
pa’da. Bu tür şiddete ve uluslara-
rası hukuka bu kadar saygısızlığa 
müsamaha gösterilebilir mi?” ifa-
delerini kullandı.

İtalyan ANSA ajansının bakan-
lık kaynaklarına dayandırdığı 
haberinde, İtalya Dışişleri Bakan-
lığı’nın Gazze’ye doğru seyir 
halindeki Küresel Sumud Filo-
su’na İsrail’e ait askeri birlikle-
rin yaklaştığına dair bilgi alma-
sı üzerine Başbakan Yardımcısı 
ve Dışişleri Bakanı Antonio Taja-
ni’nin, bakanlık kriz masası üze-
rinden bazı talimatlar verdiği 
belirtildi.

Tajani’nin, İtalya’nın Tel 
Aviv ve Atina büyükelçilikleri-
ne, iki ülkenin yetkili makam-

larıyla temasa geçerek; operas-
yonun kapsamını netleştirmeye 
yönelik bilgi almak ve teknelerde 
bulunan İtalyan vatandaşlarının 
korunmasını sağlamak için hare-
kete geçme talimatı verdiği ifade 
edildi.

Eski Yunanistan Maliye Baka-
nı Yanis Varoufakis,  Gazze’ye 
insani yardım ulaştırmak ve 
ablukayı kırmak amacıyla Akde-
niz’de ilerleyen Küresel Sumud 
Filosu’na ait teknelere Yunanis-
tan kara suları yakınlarında İsra-
il tarafından müdahale edilme-
si nedeniyle Yunan hükümetini 
de eleştiren Varoufakis, “Yunan 
hükümeti ya işbirlikçi ya da 
denizlerimizi İsrail’den korumak-
tan aciz” ifadesini kullandı. AA
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Sumud Filosu’na müdahalede 
bulunan İsrail’e dünyadan tepki

KREMLİN Dış Politika Danışmanı Yuriy 
Uşakov, Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin ile ABD Başkanı Donald Trump’ın, 
yaptıkları telefon görüşmesinde İran, 
Basra Körfezi ve Ukrayna’daki durumu 
ele aldıklarını bildirdi. 

ABD Başkanı Trump, Rusya Putin ile 
“çok iyi” bir telefon görüşmesi yaptığı-
nı belirterek, “Sanırım yakın zamanda 
bir çözüm bulacağız, bunu umuyorum. 
Bence o da bir çözüm bulunmasını isti-
yor ve bu iyi bir şey” dedi.

Trump, Putin ile yaptığı telefon görüş-
mesinde, ABD-İran gerilimini de değer-
lendirdiklerini kaydederek, Putin’in 
bu sürece ilişkin yorumlarını paylaş-
tı. “Putin, İran’ın nükleer silaha sahip 
olmasını istemiyor” diyen Trump, Rus-
ya-Ukrayna Savaşı ile ABD-İran savaşının 
ne zaman biteceği sorusuna da “Bilmiyo-
rum, belki de aynı zamanda sona erer” 
yanıtını verdi. AA

ABD Başkanı Donald Trump’ın, İran’a 
ait limanlara yönelik daha uzun süre-
li bir deniz ablukasına hazırlık yapmak 
için danışmanlarına talimat verdiği iddia 
edildi.

Wall Street Journal (WSJ) gazetesinin 
konuya aşina ABD’li yetkililere dayan-
dırdığı haberine göre, Trump, İran yöne-
timini nükleer programından geri adım 
atmaya zorlamak amacıyla ülkenin pet-
rol gelirlerini ve ekonomik kaynaklarını 
hedef alan baskıyı sürdürme kararı aldı.

Yetkililer, Trump’ın, Tahran’ı uzun 
süredir reddettiği nükleer tavizleri kabul 
etmeye zorlamak amacıyla danışmanla-
rına İran’a yönelik uzun süreli bir ablu-
ka için hazırlık yapma talimatı verdiğini 
belirtti. Trump’ın yeniden hava saldırıla-
rına başlama ya da çatışmadan tamamen 
çekilme seçeneklerini, mevcut abluka-
yı sürdürmeye kıyasla daha riskli buldu-
ğuna işaret eden yetkililer, Başkanın son 
görüşmelerde İran’a ait limanlara yöne-
lik deniz trafiğini kısıtlayarak petrol ihra-
catını baskı altında tutmayı tercih ettiği-
ni aktardı. AA

İSRAİL Dışişleri Bakanı Gideon Saar, 
İran’a ortak saldırılar düzenledikleri ABD 
ile bu konuda görüş ayrılıkları yaşadıkla-
rını itiraf etti. Yedioth Ahronoth gazetesi, 
Saar’ın, İsrail’de iktidardaki Likud parti-
sinin ABD’li destekçileriyle toplantısın-
da, kapalı kapılar ardında yaptığı konuş-
maların kaydına ulaştı.

ABD Başkanı Donald Trump’ın ve 
savaş öncesinde İsrail Başbakanı Binya-
min Netanyahu’nun açıklamalarının aksi-
ne Haziran 2025’teki 12 gün savaşından 
sonra Tahran yönetiminin uranyum zen-
ginleştirme faaliyetlerine tekrar başla-
madığını söyleyen Saar, İran’a nükleer 
programını yer altına taşıma niyetinden 
dolayı saldırdıklarını savundu.

Saar, İsrailli yetkililerin bu yöndeki 
açıklamalarına rağmen Tahran yönetimi-
ni devirmenin öncelikli hedefleri olmadı-
ğını, bunun İran halkının elinde olduğu-
nu ileri sürdü.

İran’ın savaşın yeniden başlaması-
nı istemediğini belirten Saar, yeni sal-
dırılar konusunda ABD Başkanı Trump 
ile anlaşmazlıklar yaşadıkları itirafında 
bulundu, buna karşın “büyük resimde” 
aynı görüşte olduklarını iddia etti. AA

Kremlin: Putin ve Trump, 
telefonda görüştü

WSJ: Trump, İran’a 
ablukanın sürmesine 
karar verdi

Saar: ABD ile İran 
konusunda görüş 
ayrılığı var

KUDURMUŞ KORSANLARKUDURMUŞ KORSANLARKUDURMUŞ KORSANLARKUDURMUŞ KORSANLAR
İsrail basını, ablukayı kırmak ve insani yardım ulaştırmak amacıyla Gazze’ye 
doğru yol alan Küresel Sumud Filosu’na İsrail donanmasının uluslararası sularda 
müdahaleye başladığını, 58 tekneden büyük bölümünü ele geçirdiğini iddia etti...

DIŞİŞLERİ Bakanı Hakan Fidan ile İspan-
ya Dışişleri Bakanı Jose Manuel Albares 
Bueno, İsrail’in Küresel Sumud Filosu’na 

yönelik yasa dışı müdahalesinin uluslararası 
hukukun ihlali olduğunu vurguladı.

Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Öncü Keçeli, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya platformun-
daki hesabından, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan 
ile İspanya Dışişleri Bakanı Jose Manuel Alba-
res Bueno görüşmesine ilişkin açıklama yaptı.

Keçeli, görüşmede uluslararası sularda sey-
reden Küresel Sumud Filosu’na Girit açıkla-
rında İsrail güçlerince yapılan yasa dışı müda-
halenin, farklı milletlerden çok sayıda sivilin 
hayatını riske attığı ve uluslararası hukuku ihlal 
ettiğinin vurgulandığını belirtti.

Sözcü Keçeli, görüşmede uluslararası top-
lumun hukuka aykırı bu müdahale karşısında 
ortak bir tutum sergilemesi gerektiğine dikkat 
çekildiğini bildirdi. AA

Bakan Fidan, İspanyol mevkidaşıyla   
YASA DIŞI MÜDAHALEYİ GÖRÜŞTÜ

DIŞİŞLERİ Bakanlığı, Gazze’ye insa-
ni yardım ulaştırmak amacıyla oluştu-
rulan Küresel Sumud Filosu’na İsrail 
güçleri tarafından uluslararası sularda 
yapılan saldırının bir “korsanlık eyle-
mi” olduğunu bildirdi.

Bakanlık, Küresel Sumud Filosu’na 
İsrail güçlerince yapılan müdahale 
hakkında yazılı açıklama yaptı.

Açıklamada, “Gazze’ye insani yar-
dım ulaştırmak amacıyla oluşturulan 
Küresel Sumud Filosu’na İsrail güçleri 
tarafından uluslararası sularda yapılan 
saldırı bir korsanlık eylemidir.” ifade-
si kullanıldı.

İsrail’in Gazze’deki mazlumların 
yaşadığı insani felakete dikkat çekme-
ye çalışan Küresel Sumud Filosu’na 
saldırarak insani değerleri ve ulusla-
rarası hukuku hedef aldığı kaydedilen 
açıklamada, “İsrail’in bu saldırgan-
lığı aynı zamanda uluslararası sular-
da seyrüsefer serbestisi ilkesini ihlal 
etmektedir. İsrail’in bu hukuk tanımaz 
eylemine karşı uluslararası toplumu 
ortak bir tutum takınmaya davet edi-
yoruz.” değerlendirmesinde bulunul-
du. Açıklamada, filoda yer alan Türk 
vatandaşlarının ve diğer yolcuların 
durumu konusunda ilgili diğer ülke-
lerle beraber gerekli tüm girişimlerin 
yapıldığı belirtildi. AA

Dışişleri Bakanlığı: 
Korsanlık eylemi
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REKTÖR DURMAN’DAN 
KARIYER TAVSIYELERI
Yeditepe Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mehmet Durman, başarının sadece akademik bilgiyle 
değil, karar alma becerisi ve değişime uyum sağlama kapasitesiyle şekillendiğini belirtti.

ÖZYEĞIN Üniversitesi, SAHADA-
YIZ Derneği işbirliğiyle düzenlenen 
“Çocuklar İçin Spor ve Ötesi” çalışta-
yına ev sahipliği yaptı.

Üniversiteden yapılan açıklama-
ya göre, çalıştayda, “kent yaşamında 
çocukların spora katılımını sınırlayan 
sosyoekonomik koşullar”, “mekan-
sal eşitsizlikler”, “güvenli alan eksik-
liği”, “kurumsal koordinasyon sorun-
ları” ile “çocuk hakları perspektifinin 
yetersizliği” gibi konular ele alındı. 

Çalıştaya, Özyeğin Üniversite-
si, Marmara Üniversitesi, İstanbul 
Bilgi Üniversitesi, İstanbul Büyükşe-
hir Belediyesi Spor İstanbul, Çekme-
köy Belediyesi, Eyüpsultan Beledi-
yesi, Çekmeköy Gençlik ve Spor İlçe 
Müdürlüğü, Nişantepe Okulu, Sulu-
kule Gönüllüleri Derneği, Kültür, Eko-
loji, Çevre ve İletişim Derneği, Def-
nespor ile Nurtepe Spor Kulübü’nden 
temsilcilerle saha uygulayıcılarının 
aralarında olduğu 42 paydaş katıldı. 

SPORDAN KOPUŞUNUN 
TEMEL NEDENLERİ

Çocukların spora erişiminin sis-
temsel perspektifle değerlendirildi-
ği çalıştayda, ele alınan gerçek yaşam 
vakalarıyla çocukların spordan kopu-
şunun temel nedenlerinin, “donanım 
ve yan maliyetler”, “yetersiz beslen-
me ve hijyen koşulları”, “ayrımcılık 
ve sosyal dışlanma”, “karmaşık kayıt 
süreçleri ve güvenli ulaşım eksikliği” 
gibi yapısal eşitsizlikler olduğu orta-
ya koyuldu.

Çalıştayın önemli çıktılarından biri, 
spora erişim ve sporda kalıcılık süreç-
lerinin kişisel inisiyatiflere değil, 
kurumsal rol tanımlarına dayanması 
gerektiği yönündeki tespit oldu. Söz 
konusu doğrultuda çok paydaşlı yöne-
tişim modeli oluşturmak amacıyla 
“RACI Analizi” uygulandı. 

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len Özyeğin Üniversitesi Spor Mer-
kezi Ekip Yöneticisi Güneş Viter, 
sporun, dezavantajlı mahalleler-
de yaşayan çocuklar için “ek faali-
yet” değil, korunma, eşitlik ve güçlen-
me mekanizması olduğunu belirterek, 
“Spor politikaları tesis yatırımlarının 
yanı sıra erişim eşiklerini azaltmaya 
ve sürekliliği sağlamaya odaklanmalı. 
Donanım, beslenme ve ulaşım destek-
leri hak temelli sosyal politika araçla-
rı olarak yeniden tanımlanmalı.” ifa-
delerini kullandı. AA

İSTANBUL’DA eğitimcilerin katıldı-
ğı, “Erken Çocuklukta Aile, Okul ve 
Değerler Sempozyumu” gerçekleşti-
rildi. İstanbul İl Milli Eğitim Müdür-
lüğünden yapılan açıklamaya göre, 
Bahçeşehir Koleji tarafından gerçek-
leştirilen sempozyum, okulun Beşik-
taş’taki BAU Campus Konferans Salo-
nu’nda düzenlendi.

Sempozyumda konuşan Cumhurbaş-
kanlığı Eğitim ve Öğretim Politikala-
rı Kurulu Üyesi İbrahim Taşel, “Sıklıkla 
ifade edilen ve benim de çok sevdi-
ğim bir söz vardır. ‘İnsanın ana vata-
nı çocukluğudur.’ Hemen ardından şu 
ifade gelir. ‘Bir insanın ulaşabileceği 
en yüksek mertebe iyi bir insan olmak-
tır.’ O halde bizim çocukluk döneminde 
çocuklarımıza kazandırmamız gereken 
en temel unsur, onları iyi bir insan ola-
rak yetiştirmektir.” ifadelerini kullandı.

İstanbul İl Milli Eğitim Müdü-
rü Doç. Dr. Murat Mücahit Yentür, 
konuşmasında, dünyanın açık hava 
dersliğine dönüştüğünü belirtti. Yen-
tür, “Bu dersliğin dışında da eskiden 
camdan söylenen lafların artık cam-
daki, ekrandaki yansımasının çocu-
ğun, bireyin ruh ve gönül dünyasına 
ne kadar etkili olduğuna şahitlik edi-
yoruz. O yüzden günümüz dünyasıy-
la ‘format atmak’ ve ‘sürüm’ kavramı-
nı biz eğitimciler olarak, anne babalar 
olarak, toplumun önündeki sorumlu 
politika üreticileri olarak kendimize 
uygulamamız gerektiğini, toplu eğitim 
olarak dünyanın bu işe el atmasının 
çok elzem bir konu olduğunu düşünü-
yoruz.” diye konuştu. AA

BEŞIKTAŞ gönüllülerince baş-
latılan “Bu Forma Benden Sana 
Kardeşim” kampanyası kapsa-
mında Malatya’da depremze-
de öğrencilere forma dağıtıldı. 
BJK Genel Kurul Üyeleri Dostluk 
Grubu, Perpa Kartalları Beşiktaş-
lılar Platformu, Malatya Beşiktaş-
lılar Derneği ve Beşiktaş Kulübü 
işbirliğiyle Battalgazi ilçesinde-
ki Şehit Polis Okan Doğan İlko-
kulu’nda etkinlik düzenlendi. 
Beşiktaş Genel Kurul Üyele-
ri Dostluk Grubu Başkanı Hacı 
Demir, gazetecilere yaptığı açık-
lamada, 6 Şubat 2023’te yaşanan 
Kahramanmaraş merkezli dep-

remlerde hayatını kaybedenlere 
Allah’tan rahmet diledi.

Öğrencilere moral vermek 
amacıyla bölgeye geldikleri-
ni aktaran Demir, “Sevinçlerine 
ortak olmak için deprem bölge-
sini özellikle seçtik. İlk etkinli-
ği Hatay’da yaptık. Okulun en 
başarılı 3 öğrencisini misafir edip 
Beşiktaş maçına götüreceğiz. 
Tüm giderleri de biz karşılaya-
cağız. Başarılı öğrencileri teşvik 
etmek istiyoruz.” dedi. Battalga-
zi İlçe Milli Eğitim Müdürü Ali 
Kaçmaz ile taraftarların katıldı-
ğı etkinlikte öğrencilere, Beşiktaş 
forması hediye edildi. AA

‘Çocuklar İçin 
Spor ve Ötesi’ 
çalıştayı 

‘Erken Çocuklukta 
Aile Sempozyumu’ 
düzenlendi

Malatya’da depremzede 
öğrencilere forma

Ü
NIVERSITEDEN yapılan 
açıklamaya göre, gençle-
rin kariyer yolculuğun-
da yeni dönemde başarı, 

akademik bilginin yanı sıra karar 
alma becerisi, sorumluluk duy-
gusu ve değişime uyum sağlaya-
bilme kapasitesiyle şekilleniyor. 
Açıklamada görüşlerine yer veri-
len Durman, üniversitenin yalnız-
ca bir diploma süreci olmadığını 
vurgulayarak, “Eğitim size güçlü 
bir temel kazandırır. Bundan son-
rası, o birikimi nasıl geliştirdi-
ğinizle şekillenir. Bugün herkes 
aynı bilgiye ulaşabiliyor ama her-
kes aynı hayatı kuramıyor. Öne 
çıkanlar, öğrendiklerini haya-
ta geçirebilenler oluyor. İş dün-
yası artık sadece ne bildiğinize 
değil, o bilgiyi nasıl kullandığını-
za bakıyor.” ifadelerini kullandı.

Yapay zekanın iş hayatındaki 
etkisine değinen Durman, özel-
likle tekrarlayan işlerin gide-
rek otomatikleştiğini, buna kar-
şılık insanın yaratıcılık, liderlik 
ve problem çözme gibi alanlarda 
daha fazla öne çıkacağını aktardı.

Durman, “Bazı işleri makine-
ler yapacak. Bu kaçınılmaz. Ama 
karar vermek, sorumluluk almak 
ve yön göstermek hala insana ait. 
Yapay zekadan korkmak yerine 
onu doğru kullanmayı öğrenmek 
gerekiyor.” değerlendirmesinde 
bulundu.

“ÜNİVERSİTE HAYATIN 
PROVASIDIR”

Üniversite eğitiminin sade-
ce derslerden ibaret olmadığını 
ve öğrencilerin eğitim sürecinde 
aktif rol alması gerektiğini belir-

ten Durman, şunları kaydetti: 
“Üniversite hayatın provasıdır. 
Staj yapın, proje üretin, kulüp-
lerde yer alın, kendinizi dene-
yin. Çünkü gerçek fark, deneyim-
le ortaya çıkar. Güvenilir olmak, 
sorumluluk almak ve etik dav-
ranmak uzun vadede fark yaratır. 
Hata yapmaktan korkmayın. Hata 
yapmayan insan, denemeyen 
insandır. Önemli olan, o hata-
dan ne öğrendiğinizdir. Disiplin, 
süreklilik ve sabır olmadan kalıcı 
başarı mümkün değildir.”

Üniversite tercihi sürecinde 
bilinçli kararların uzun vadede 
hayatı şekillendirdiğini belirten 
Durman, gençlere, “Herkesin git-
tiği yolu seçmek zorunda değil-

siniz. Önce kendinize ‘Ben nasıl 
bir iş yapmak istiyorum?’ diye 
sorun. Doğru tercih, kişinin ken-
dini tanımasıyla başlar.” tavsiye-
sinde bulundu.

Yurt dışı eğitiminin planlan-
masına ilişkin görüşlerini de pay-
laşan Durman, uluslararası bakış 
açısının, farklı kültürleri tanıma-
nın ve yabancı dil bilmenin genç-
lere avantajlar sağladığını akta-
rarak, “Yurt dışına gitmek tek 
başına başarı değil. Önemli olan, 
bu süreci nasıl değerlendirdiği-
niz ve sonrasında nasıl bir yol 
çizdiğiniz. Farklı kültürleri tanı-
mak ve yabancı dil bilmek genç-
lere önemli avantajlar sağlar.” 
ifadelerini kullandı. AA

BİK Antalya Bölge Müdürü Mev-
lüt Uluçamlıbel, İletişim Fakül-
tesi Konferans Salonu’ndaki 
programın açılışında, 15 Tem-
muz darbe teşebbüsünün 10. yıl 
dönümünde demokrasi şuurunu 
ve toplumsal sorumluluk bilin-
cini geleceğin gazetecilerine 
aktarmak üzere bir araya gelin-
diğini söyledi.

Hafızayı diri tutacak ve haki-
kati kayıt altına alacakların yarı-
nın gazetecileri olduğunu vur-
gulayan Uluçamlıbel, şöyle 
konuştu: “O gece basın emek-
çilerinin kalemi hakikatin sar-

sılmaz gücüyle birleşmiş, atılan 
manşetler milletimizin iradesi-
ne tarihi not olarak düşmüştür. 
Bugün aynı bilinç kurumumuz ile 
Akdeniz Üniversitesinin işbirli-
ğiyle genç iletişimcilerin kale-
minde yeniden vücut buluyor. ‘O 
gece sen olsaydın nasıl manşet 
atardın?’ sorusuna verilecek her 
cevap yalnızca bir uygulamanın 
değil, mesleki duruşun ve vicda-
ni sorumluluğun da bir tezahürü 
olacaktır.”

Atölyenin hayata geçirilme-
sinde emeği geçenlere teşek-
kürlerini ileten Uluçamlıbel, “Bu 

atölye bir yönüyle tarihsel hafı-
zayı diri tutmayı, diğer yönüy-
le kriz anlarında doğru, hızlı ve 
sorumlu habercilik refleksinin 
nasıl ortaya konulacağını uygu-
lamalı olarak göstermeyi amaç-
lıyor.” dedi.

“Gazetecilik, bir toplumun 
hafızasını ve hakikatlerini savun-
mak anlamına geliyor” Üniver-
sitenin Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Ayşe Gülbin Arıcı da Türki-
ye genelinde 7 üniversiteyle ger-
çekleştirilecek projenin ilkine 
ev sahipliği yapmaktan mutluluk 
duyduklarını ifade etti. AA

BİK’ten Antalya’da 
Gazetecilik Atölyesi

Basın İlan Kurumunca (BİK), iletişim fakültesi öğrencilerinin kriz dönem-
lerinde doğru, hızlı ve sorumlu habercilik refleksi kazanmalarına katkı 

sağlamak amacıyla hayata geçirilen “15 Temmuz Manşetleri Gazetecilik 
Atölyesi” programının ilki Akdeniz Üniversitesi’nde gerçekleştirildi.

Ofiste bunalanların adresi: 
KAYA TIRMANIŞI
ANTALYA’DA iş stresinden buna-
lan ofis çalışanları ve yöneticilerin 
yeni motivasyon kaynağı, doğayla 
iç içe bir gün geçirmeyi ve zihinsel 
olarak rahatlamayı sağlayan kaya 
tırmanışı sporu oldu

En popüler tırmanış rota-
larından Konyaaltı ilçesin-
deki Geyikbayırı mevkisinde 
hafta sonları yoğunluk yaşa-
nıyor. Profesyonel tırmanış-
çıların yanı sıra hafta içi yaşa-
dıkları zihinsel ve fiziksel 
yorgunluğu atmak amacıy-
la kaya tırmanı-
şı sporuna 

yönelen ofis çalışanı ve yönetici-
ler de Geyikbayırı’nı tercih ediyor. 
Farklı meslek gruplarından olu-
şan amatör tırmanışçılar, aldık-
ları temel eğitimlerin ardından 

güvenli şekilde rotalara çıka-
rak hem kondisyon kaza-

nıyor hem de zihin-
sel olarak rahatlıyor. 
Her tırmanışta kendi 
sınırlarını zor-
layan katılımcı-
lar, doğayla iç içe 
bir gün geçirme-
nin mutluluğunu 
yaşıyor. AA
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SILAH ARKADAŞLARINDAN 
ŞEHIDIN ADINA KÜTÜPHANE
Mardin’de, terör örgütü PKK’ya yönelik operasyonda şehit düşen Jandarma Astsubay Üstçavuş 
Mehmet Gündüz’ün adı, Mardin’in Kızıltepe ilçesindeki okulda oluşturulan kütüphaneye verildi.

TÜRKIYE’DE yaygın üretilen, yük-
sek oleik asitli ayçiçeği ve fındık yağ-
larının bazı asit ve sterol parametre-
lerinde son yıllarda yaşanan “iklim 
değişikliği” ve “toprak yapısı” gibi 
faktörlere bağlı sapmalar sebebiyle 
değişikliğe gidildi. Tarım ve Orman 
Bakanlığınca hazırlanan Türk Gıda 
Kodeksi Bitki Adı ile Anılan Yağlar 
Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ, Resmi Gazete’de yayımla-
narak yürürlüğe girdi.

Bakanlıktan edinilen bilgiye göre 
Türkiye’de yaygın üretilen, yüksek 
oleik asitli ayçiçeği ve fındık yağlarının 
bazı yağ asidi ve sterol parametrelerin-
de, son yıllarda yaşanan iklim değişik-
liği, toprak yapısı gibi faktörlere bağlı 
olarak sapmalar yaşandığı tespit edildi.

Konuya ilişkin Bakanlıkça yürü-
tülen kapsamlı saha çalışmaları ve 
projelerden elde edilen sonuçlar 
değerlendirildi. Bu kapsamda, 2012 
yılından bu yana yürürlükte bulu-
nan Türk Gıda Kodeksi Bitki Adı ile 
Anılan Yağlar Tebliği’nde değişiklik 
yapılmasına karar verildi.

Değişiklikle yüksek oleik asit-
li ayçiçeği yağında palmitoleik asit 
değeri “TED-0,1” iken “TED-0,2” ola-
rak, stearik asit değeri “2,9-6,2” iken 
“1,9-6,2” olarak, fındık yağında ise 
delta-5-avenasterol değeri “1,0-5,1” 
iken “1,0-7,0” olarak düzenlendi. 
Yüksek oleik asitli ayçiçeği ve fın-
dık yağları için mevcut mevzuat, gün-
cel veriler ve üretim koşullarıyla da 
uyumlu hale getirildi. Değişikliğin 
yüksek oleik asitli ayçiçeği ve fındık 
üreticilerinin sürdürülebilir üretimine 
katkı sağlaması bekleniyor. AA

İZMIR’IN tarihi Kemeraltı Çarşı-
sı esnafı, Büyükşehir Belediyesinin 
yıkım kararı aldığı Çankaya Katlı Oto-
parkı’nın kapatılmasına tepki amacıy-
la kepenk kapatma eylemi yaptı. Bir 
grup esnaf, 09.30-11.00 saatleri ara-
sında iş yerlerini açmayarak kara-
rı protesto etti. Daha sonra Çankaya 
Katlı Otoparkı önünde toplanan esnaf, 
“Derdimiz çarşımız, otoparkımızı geri 
istiyoruz” pankartı ile “Ekmeğimize 
dokunma” ve “Belediye şaşırma esna-
fa dokunma” yazılı dövizler taşıdı. 

Daha sonra İzmir Büyükşehir Bele-
diyesinin Kemeraltı Çarşısı’ndaki 
hizmet binasına yürüyen esnaf, oto-
parkın yeniden hizmete alınmasını 
talep etti. Grup adına açıklama yapan 
Kemeraltı Çarşı Esnaf Koruma Der-
neği Başkanı Zafer Bilici, müşterile-
rin araç park edecek alan bulamaması 
nedeniyle esnafın mağdur olduğunu 
belirterek, soruna kalıcı çözüm bekle-
diklerini söyledi. AA

BOLU’NUN doğal güzellikleriy-
le ünlü Gölcük Tabiat Parkı’nda yol 
bakım ve onarım çalışması yapılıyor.  
Valilikten yapılan açıklamaya göre, 
Seben-Kıbrıscık yolu giriş kısmından 
başlayarak tabiat parkı içerisindeki 
giriş-çıkış yolları ile otopark bağlan-
tı yolları bakım ve onarımdan geçirili-
yor. Bu kapsamda belirtilen yol güzer-
gahında 3 gün sürecek asfalt döküm 
çalışması gerçekleştirilecek.  Çalışma 
süresince tabiat parkına giriş ve çıkış-
lar, mevcut giriş noktasının yakla-
şık 150-200 metre gerisinde bulunan 
alternatif noktadan sağlanacak. Vatan-
daşların, çalışma süresince yapılan 
yönlendirme ve uyarılara riayet etme-
leri istendi. AA

Ayçiçeği ve fındık 
yağına “iklim 
değişikliği” rötuşu

Katlı otopark kapatıldı
esnaf protesto etti

Gölcük Tabiat Parkı’nın 
yolları bakıma alındı 

Törende, öğrenciler şiir okudu, 
şehitler için dua edildi. Daha 
sonra şehidin ablası Şerife Şen-
türk, Kaymakam Abdullah Şahin 
ve davetliler kütüphanenin açılışı-
nı yaptı. Öğrencilerin çizdiği şehit 
Gündüz’ün resmini alan Şen-

türk, duygulu anlar yaşadı. Şen-
türk, şehidin silah arkadaşlarına 
ve öğrencilere teşekkür ederek, 
“Böyle bir girişime adım attıkları 
için gururlandırdılar, onurlandır-
dılar. Çok memnun oldum, yüre-
ğinize sağlık.” diye konuştu. AA

‘Gururlandırdılar, onurlandırdılar’

Şırnak, Rize’den 
daha çok yağış aldı

TERÖR örgütü PKK’ya yönelik 
Bagok Dağı bölgesinde 28 Nisan 
2023’te düzenlenen Şehit Jandar-
ma Uzman Çavuş Muhammed 

Ata Kıratlı Operasyonu’nda şehit düşen 
Jandarma Astsubay Üstçavuş Gündüz’ün 
silah arkadaşları, Kızıltepe ilçesinde-
ki Yenikent İlkokulu’nda 13 bin kitap-
lık kütüphane kurdu. Şehidin isminin 
verildiği kütüphanenin açılışı dolayı-
sıyla okul bahçesinde tören düzenlen-
di.  İlçe Milli Eğitim Müdürü Abdulka-
dir Gümüş, törende yaptığı konuşmada, 
kütüphanelerin okulun kalbi görevini 
taşıdığını söyledi.

ARKADAŞLARI ISMINI 
ÖLÜMSÜZLEŞTIRMEK ISTEDILER
Şehidin manevi huzurunda çocuklara 

eşsiz bir hazine kazandırıldığını dile geti-
ren Gümüş, şunları kaydetti: “Bizim kökle-
rimiz ne kadar çok sağlam olursa ülkemi-
zin aydınlık yarınları da o kadar başarılı ve 
o kadar ışık dolu olacaktır. Bundan sonra 
öğretmenlerimizin görevi çocuklarımı-
zı bu kütüphaneden en iyi şekilde fayda-
landırmak. Çocuklarımızı bilimin ışığın-
da, tarihimizin bilincinde, milli ve manevi 
değerlere bağlı saygılı birer birey olarak 
yarınlara hazırlamak bu ülkenin geleceğine 
konulan bir tuğla taşıdır.”

Şehidin silah arkadaşları adına konu-
şan Kızıltepe Jandarma Tabur Komu-
tanlığında görevli Jandarma Astsubay 
Üstçavuş Yusuf Kenan Ibrık da kahra-
man arkadaşlarının ölüm yıl dönümün-
de ismini ölümsüzleştirmek istedikleri-
ni belirtti. AA

METEOROLOJIK değerlendirme-
lere göre 6 ayda düşen yağışla Şır-
nak, Türkiye’de uzun yıllar orta-
lamasına göre en fazla yağış alan 
Rize’yi geride bıraktı. Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünden alınan bilgi-
ye göre, 1980-2026 yılları arasında 
Şırnak’ta en fazla yağış 2019 su yılı-
nın 6 aylık döneminde (1 Ekim-31 
Mart) 1021 milimetre olarak, en az 
yağış ise 2025 su yılının aynı döne-
minde 203 milimetre olarak ger-
çekleşti. 1980-2026 yılları arasında 
Rize’de en fazla yağış 2024 su yılı-
nın 6 aylık döneminde 1135 mili-
metre, en az yağış ise 2014 su yılı-
nın aynı döneminde 492 milimetre 
olarak kaydedildi.

1 Ekim 2025-31 Mart 2026’yı 
kapsayan su yılında Rize’de 786,6 
milimetre, Şırnak’ta ise 856,1 mili-
metre yağış ölçüldü. Rize’de-
ki yağışlarda normale göre yüzde 
17,1 azalış, Şırnak’ta ise yüzde 73,9 
artış yaşandı. Bu dönemde il gene-
li yağışlarda en fazla yağış 904,5 
milimetreyle Antalya’da kaydedil-
di. Söz konusu dönemde Şırnak, 
son 46 yılın en yüksek üçüncü yağı-
şını alırken, Türkiye’de uzun yıl-
lar ortalamasına göre en fazla yağış 
alan Rize’yi geçti. Şırnak, 1988’de 
6 aylık dönemde metrekareye 858 
milimetre yağış almıştı. Uzun süre 
yağışlı havanın etkisinde kalan Şır-
nak’ta yöre halkı güneşli günlerin 

özlemini yaşıyor. Kentte yaşayan 
Talat Akıl, yıllardır böyle etkili bir 
yağışla karşılaşmadıklarını söyledi.

Dicle Üniversitesi Eğitim Fakül-
tesi Coğrafya Eğitimi Ana Bilim Dalı 
Başkanı Doç. Dr. Ahmet Yıldırım da 
son 100 yılda yerkürenin 1,5 santig-
rat derece ısındığını belirterek, söz 
konusu değişimin adının “küresel 
ısınma”dan ziyade “küresel iklim 
değişikliği” ile açıklanabilecek bir 
durum olduğunu söyledi. Yıldırım, 
bölgede kışın yağan kar, karın yerde 
kalma süresi ve ilkbaharda alınan 
yağışların küresel iklim değişikli-
ğinin bölgeye yansıması olduğunu, 
ekstrem değerler olarak ifade edilen 
bir sürecin yaşandığını kaydetti. AA

Buz kütlesi yol kapattı
Everest’in rotası değişti
Everest Dağı’nda 30 metre yüksekliğindeki dev buz kütlesinin 
kapattığı yolun ardından dağcıların geçişi için yeni rota belirlendi.
BBC’NIN haberine göre, dün-
yanın en yüksek zirvesine ev 
sahipliği yapan Everest Dağı’na 
çıkmak için yola çıkan dağcı-
lar bu yıl doğal bir engelle kar-
şılaştı. “Serak” olarak adlan-
dırılan dev buz kütlelerinden 
biri, tırmanıcıların ilk durağı 
sayılan Ana Kamp ile daha yük-
sekteki diğer noktalar ara-
sında geçişleri engel-
ledi. Yüksekliği 30 
metreyi bulan buz 
kütlesinin eri-
mesini bekle-
mek zorun-
da kalan 
dağcı-
lar, 

Ana Kamp’tan iki hafta boyun-
ca ayrılamadı.

Yetkililer, dağcılara yeni 
rota oluşturmak için çalışma-
larını tamamladı ve gerek-
li halatları 2. Kamp’a kadar 
döşedi. Nepal Turizm Genel 
Müdürü Ram Krishna Lami-
chhane, hala bazı risklerin 
olduğunu ancak uzman-

ların en kullanışlı 
rotayı plan-

ladığını kaydetti. Lamichhane, 
dağcıların, 1. Kamp ile 2. Kamp 
arasında geçişe hazır olduğu-

nu ifade etti. 
AA

Everest’te bir dağ rehberi (şerpa) de tırmanışın ilk ve en zorlu nokta-larından Khumbu Buz Şelalesi’nin 3 boyutlu fotogrametri ve insansız hava araçları gibi teknolojilerle incelendiği-ni ve seraklara karşı risk analizi yapıl-dığını söyledi. Öte yandan, dağcıların maruz kaldığı bu gecikme, hazırlık-ların tırmanışın ideal olduğu bahar dönemine yetiştirilemeyebileceği ve zirveye yaklaştıkça yığılmanın artabi-leceği anlamına geliyor.
Everest’in yerel rehberleri ve çalı-şanlarının yanı sıra bu yıl 425 dağcı-nın tırmanma izni bulunuyor. İnsan vücudunu tırmanış için dağdaki şart-lara alıştırmak için de belirli süre ve ekipman gerekiyor. Bir şerpa, BBC’ye daha önce yaptığı açıklamada, söz konusu buz kütlesine 10 Nisan’da ulaştıklarını ve alt kısmından erimeye başladığını gördüklerini söylemişti. AA

SERAKLARA KARŞI 
TEKNOLOJİK 
RİSK ANALİZİ 

Dicle Üniversitesi 
Eğitim Fakültesi 
Coğrafya Eğitimi 

Ana Bilim Dalı 
Başkanı Doç. Dr. 

Ahmet Yıldırım

Şehit Jandarma 
Astsubay Üstçavuş 

Mehmet Gündüz
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GENEL sanat yönetmenliğini Hüse-
yin Başkadem’in yaptığı 25. Afyonka-
rahisar Klasik Müzik Festivali başladı. 
Afyonkarahisar Müzesi’nin fuaye ala-
nında gerçekleşen festivalin açılış kon-
serinde, şef Tolga Taviş yönetimindeki 
Bursa Bölge Devlet Senfoni Orkestrası 
ve solist piyanist Çekyalı Eliska Tkadl-
cikova sahne aldı. Hüseyin Başkadem, 
açılışta yaptığı konuşmada, festivalin 
Kültür ve Turizm Bakanlığı, Afyonka-
rahisar Valiliği ve sponsorların deste-
ğiyle gerçekleştirildiğini söyledi.

5 MAYIS’A KADAR
Vali Yardımcısı Yalçın Sezgin de 

Afyonkarahisar 25. Klasik Müzik Fes-
tivali’nin gururla anlattıkları önem-
li bir sanat etkinliği olduğunu vurgu-
ladı. Konserin ardından Bursa Bölge 
Devlet Senfoni Orkestrası ve sponsor-
lara ödülleri takdim edildi. AA

Afyonkarahisar’da 
klasik müzik günleri

BELGESEL VE KISA FILM
ŞÖLENINE DAVETLISINIZ
Bu yıl 5. kez düzenlenecek Sinop Film Festivali’nde 73 ulusal belgesel ve Bu yıl 5. kez düzenlenecek Sinop Film Festivali’nde 73 ulusal belgesel ve 
139 kısa metraj film arasından seçilen yapımlar beyazperdeye yansıtılacak139 kısa metraj film arasından seçilen yapımlar beyazperdeye yansıtılacak

ANTALYA Yörükler Derneğin-
ce, Yörük kültürünü yaşatmak 
ve gelecek nesillere aktarmak 
amacıyla 8-10 Mayıs’ta “28. 
Yörük Toyu” etkinliği düzenle-
necek. Dernek Başkanı Abdul-
lah Duman, kentte bir otelde 
düzenlenen basın toplantısında, 
Yörüklüğün, Türklüğün aslı ve 
Türk milletinin tarihsel macera-
sının gerçek hikayesi olarak bu 
kutlu yola çıktıklarını söyledi. 

GÖÇ CANLANDIRILACAK
Bazı araştırmacı ve yazarla-

rın Yörük kültür devinimini 
milli kimliğe dönüştürmek gibi 
bir çabanın içerisinde olduk-
ları iddiasında bulunduğunu 

belirten Duman, “Yörüklük bir 
yaşam, bir kültür biçimi. Bizim 
milli kimliğimiz Türk’tür. Biz 
Türk’üz. Israrla bunu vurgu-
ladığımız halde bazı kesimler 
Türk milletinin bu öz değerleri-
nin savunulmasını, yaşatılma-
sını hazmedemiyor. Yörük kül-
tür hareketi Türk’ün, daha da 
ileri gidersek insanlığın özüne 
bir yolculuktur.” diye konuştu. 
Duman, 8-10 Mayıs’ta düzenle-
necek “Yörük Toyu” etkinlikle-
ri kapsamında geleneksel Yörük 
göçü, geleneksel Yörük düğü-
nü, Yörük çocukları eğlence-
si, Yörük kıyafetleri defilesi ve 
konserlerin yapılacağını ifade 
etti. AA

Yörükler Antalya’daki Yörükler Antalya’daki 
‘toy’ için kolları sıvadı‘toy’ için kolları sıvadı

SINOP’TA, 4-8 Mayıs tarih-
leri arasında beşincisi ger-
çekleştirilecek Sinop Film 
Festivali öncesinde basın 

bilgilendirme toplantısı düzen-
lendi. Sinop Tarihi Cezaevi ve 
Müzesi’nde Vali Mustafa Özars-
lan başkanlığında gerçekleştiri-
len toplantıda konuşan Niren-
gi Kültür Sanat Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı ve festival yönet-
meni İzzet Arslan, festival hazır-
lıklarının tamamlandığını belirt-
ti. Arslan, festivalde belgesel, 
ulusal uzun metraj ve uluslarara-
sı film gösterimlerinin yer alaca-
ğını belirtti. Bu yıl ilk kez ulus-

lararası iki filmin gösterileceğini 
açıklayan Arslan, Filistin konu-
lu yapımların “Çığlığa Kulak Ver” 
temasıyla izleyiciyle buluşacağını 
söyledi. Arslan, “Amacımız hem 
yerli sinemacılarımıza destek 
olmak hem de zor şartlar altında 
üretmeye devam eden uluslarara-
sı sanatçıların sesini duyurmak.” 
ifadelerini kullandı.

ÇOCUKLAR UNUTULMADI
Festival kapsamında çocuklara 

yönelik gösterimlerin de yapılaca-
ğını belirten Özarslan, etkinliklerin 
Sinop merkeziyle sınırlı kalmaya-
cağını, Gerze ve Boyabat ilçelerin-

de de gösterimlerin gerçekleştiri-
leceğini söyledi. Toplamda 212 
filmin başvurduğu festivalde, 73 
ulusal belgesel ve 139 kısa metraj 
film arasından seçilen yapımların 
sinemaseverlerle buluşacağına işa-
ret eden Özarslan, festivalin aynı 
zamanda toplumsal farkındalık 
oluşturmayı da hedeflediğini, özel-
likle Filistin’de yaşananlara dik-
kati çeken içeriklerin önemli bir 
yer tutacağını sözlerine ekledi. 4-8 
Mayıs’ta gerçekleştirilecek Sinop 
Film Festivali’nin film gösterim-
lerinin yanı sıra söyleşi ve çeşitli 
etkinliklerle kenti kültür ve sanatla 
buluşturacağı kaydedildi. AA

UNESCO’NUN somut olmayan kül-
türel miras çalışmaları kapsamın-
da kaval yapımında “Yaşayan İnsan 
Hazineleri” arasında yer alan Tokat-
lı 58 yaşındaki kaval ustası Yaşar Güç, 
85 yıllık aile mesleğini sürdürüyor.   
İlkokulu tamamladıktan sonra 11 
yaşında babasının yanında kaval yapı-

mını öğrenme-
ye başladığı-
nı anlatan Güç, 
“Sanatı yaşat-
maya çalışı-
yorum. Kaval 
yapımında 
2010’da Yaşa-
yan İnsan Hazi-
neleri’ne seçil-
dim. Bu ödül 
sayesinde yap-
tığımız işin 
öneminin far-
kına vardık. 
Gelecek kuşak-
lara aktarılma-

sında etkili oldu. Herkes bu şekilde 
sanatımızı tanımış oldu. Biz de en iyi 
şekilde tanıtmış olacağız.” dedi.

ÖĞRENCİLER DE İSTİYOR
Kavalın halk arasında “çoban sazı” 

olarak bilindiğini belirten Güç, ens-
trümanın farklı türleri bulunduğuna 
işaret etti. Güç, “Kavalın dilli ve dilsiz 
olmak üzere çeşitleri var. 4 farklı grup 
halinde üretim yapıyorum. Ses aralık-
larına göre 12 tonda kaval üretiyoruz. 
48 ses olarak kaval ortaya çıkıyor.” 
diye konuştu. Ürettikleri kavalların 
hem yurt içi hem de yurt dışında ilgi 
gördüğünü dile getiren Güç, “Kaval-
ları Almanya, Avusturya, Polon-
ya, Rusya, Amerika ve Avustralya’ya 
gönderiyoruz. Yurt içinde de birçok 
şehirden talep alıyoruz.” ifadelerini 
kullandı. Kaval fiyatının ürünün özel-
liklerine göre değiştiğini belirten Güç, 
enstrümanı yalnızca çobanların değil, 
konservatuvar öğrencilerinin de kul-
landığını sözlerine ekledi. AA

‘YAŞAYAN İNSAN HAZINESI’
KAVALI DÜNYAYA TANITIYOR

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Arka	Sokaklar

00:15	 Yerli	Dizi

02:30	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Yeraltı
22.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
01.30	 Kefaret

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
13:00	 Spor	Stüdyosu
14:30 61.	Cumhurbaşkanlığı 
	 Bisiklet	Turu	6.	Etap
16:30	 Dünyadan	Spor
17:00 Boluspor	-	Serik	Spor
19:00	 Taktik	Analiz
20:00 Manisa	Futbol	Kulübü 
	 Sakaryaspor	A.ş.
22:00	 Stadyum
23:30	 İleri	Üçlü
01:00	 Spor	Artı

05.38	 İstiklal	Marşı
05.40	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.35	 Beni	Böyle	Sev
09.20	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
13.50	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Taşacak	Bu	Deniz
00.15	 Gönül	Dağı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin

07:	00	 Kahvaltı	Haberleri
08:	30	 Nihat	Hatipoğlu	 
	 Sorularınızı	 
	 Cevaplıyor
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Cem	Karaca’nın	 
	 Gözyaşları
22:	40	 Sinema
01:	20	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk

08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa

10:00	 Bahar

12:30	 Gelin	Evi

15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme

18:45	 Show	Ana	Haber

20:00	 Kızılcık	Şerbeti

00:15	 Gece	Hattı

01:15	 Delikanlı

03:30	 Kızılcık	Şerbeti

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Akıl	Çemberi
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Ada	Günlüğü

00:15	 Caner	Taslaman	İle	 
	 Aklımdaki	Sorular

01:30	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

03:30	 Gel	Konuşalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	ile	 
	 Sansürsüz

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Olaylar	ve	Görüşler
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ana	Haber
20:30	 Hande	Aydemir	İle	 
	 Şimdi	Konuşalım 
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Hande	Aydemir	İle 
	 Şimdi	Konuşalım
04:00	 Tarihin	İzinde 
	 Bugün

85 yıllık aile mesle-85 yıllık aile mesle-
ğini sürdüren Yaşar ğini sürdüren Yaşar 
Güç ses aralıklarına Güç ses aralıklarına 
göre 12 tonda kaval göre 12 tonda kaval 
imal ettiğini söylü-imal ettiğini söylü-
yor. Güç’ün 47 yıldır yor. Güç’ün 47 yıldır 
ürettiği kavallar, ürettiği kavallar, 
yurt dışında da ilgi yurt dışında da ilgi 
görüyorgörüyor



GALATASARAY, Trendyol 
Süper Lig’in 32. haftasın-
da yarın  deplasmanda 
yapacağı Samsunspor 

maçının hazırlıklarını sürdürüyor.
RAMS Park’ta taraftarı açık ger-

çekleştirilen idmanı yaklaşık 40 
bin sarı-kırmızılı futbolsever izledi.

Antrenmandan yaklaşık 2 saat 
önce tribünleri doldurmaya başla-
yan taraftarlar, tezahüratlar yapıp 
marşlar söyleyerek futbolcuların 
sahaya çıkması bekledi. Antren-
man için futbolcuların sahaya çık-
masıyla büyük bir coşku yaşandı.

Bir derbi maç atmosferindeki 
antrenman, ısınma hareketleriyle 
başladı. Bu sırada taraftarlar, fut-
bolcular tek tek tribünlere çağırdı. 

En büyük ilgi, Victor Osimhen ile 
Mauro Icardi’ye gösterildi. En son 
teknik direktör Okan Buruk tribün-
lere çağrıldı.

Top kapma çalışmasıyla süren 
idman, iki yarı sahada iki takıma 
ayrılarak yapılan çift kale maçlarla 
sona erdi. Antrenman sırasında 
tüm tribünlerde aynı anda yakılan 
meşaleler renkli bir görsel oluştur-
du.

İdmana ayak bileğinde kemik 
ödemi bulunan Gabriel Sara ile 
dizinde esneme olan Yaser Aspril-
la katılmadı. İki futbolcu da günü 
tedaviyle geçirdi.

DURSUN ÖZBEK’E ÖZEL İSTEK
Galatasaray taraftarı, başkan 

Dursun Özbek’e büyük sevgi göste-
risinde bulundu.

Başkan Özbek, taraftara açık 
antrenmanı locadan takip etti. 
Taraftarlar, teknik direktör Okan 
Buruk’tan başkan Özbek’i getirme-
sini istedi. Ardından sahaya inen 
Özbek, büyük sevgi gösterileri ara-
sında taraftarı selamladı. Bu sırada, 
“Büyük başkan” diye tezahüratta 
bulunuldu. Eski Galatasaraylı 
futbolcular, antrenmanı tribün-
den takip etti. RAMS Park’taki 
antrenmanı Johan Elmander, Sabri 
Sarıoğlu, Yekta Kurtuluş, Emre 
Çolak, Hasan Kabze, Ryan Babel, 
Ryan Donk ve Jimmy Durmaz da 
izledi. Taraftarlar, eski futbolculara 
ilgi gösterdi. AA

BÜYÜKÇEKMECE Mimar-
sinanspor Kulübü kongre 
sonrası ilk ziyaretini Büyük-
çekmece Belediye Başkanve-
kili Hakan Çebi’ye yaptı.

Volkan Gül başkanlığın-
da Çebi’ye çıkarma yapan 
yönetim yaklaşık olarak 1 
saat Çebi’nin misafiri oldu. 
Karşılıklı fikir alışverişi içerisinde 
geçen ziyarette başkan vekili Çebi 
yeni yönetim kurulunu ve başkan 
Volkan Gül’ü tebrik ederek görev-
lerinde başarılar diledi. Oldukça 
sıcak ve samimi bir atmosferde ger-
çekleşen görüşmede Büyükçekmece 
Mimarsinanspor Kulüp Başkanı 
Volkan Gül kulübün sıkıntılarını, 
çözüm önerilerini ve Geleceğe dair 
planlarını paylaşırken Çebi’nin de 
konuşmaları can kulağıyla dinledi-
ği ve bol bol not aldığı belirtildi. 

GÜL: DESTEK SÖZÜ ALDIK
Toplantı sonrası sosyal medya 

hesabından bir paylaşım yapan 
Büyükçekmece Mimarsinanspor 
Kulüp Başkanı Volkan Gül şu ifade-
leri kullandı “Sayın başkanımızdan 
çocuklarımızı kötü alışkanlıklardan 
uzak tutmak ve spor kültürü alma-
larını sağlamak amacıyla çıktığımız 
bu yolda atacağımız her adımda 
destek sözü aldık. Her şey daha 
güzel ve güçlü Mimarsinan için.” 
ifadelerini kullandı.

İSMİ Silivrispor başkan adaylığı 
için geçen Cemil Kızılkaya ses-
sizliğini bozdu. Kongre öncesi 
adaylık için sinyal veren Kızıl-
kaya kulübün içinde bulundu-
ğu maddi sıkıntılardan dolayı 
üzgün olduğunu söyledi. 

“MADDİ SIKINTILARI İLK 
ETAPTA HEMEN ÇÖZECEĞİZ”
Kızılkaya “Kulübün içinde 

bulunduğu maddi sıkıntılardan 
dolayı üzgünüm. Göreve gelir gel-
mez bu maddi sıkıntıları ilk etapta 
hemen çözeceğiz. Federasyona baş-
vuran oyuncular var. Futbolcuların 
alacaklarını da hemen kapatacağız. 
Silivrispor’u hak ettiği yerlere geti-
receğiz. Kız sporcularımız adına 
branşları faaliyete geçirerek onlara 

hem basketbol hem voleybol 
branşlarında spor yaptıraca-
ğız. Bu konulara ağırlık vere-
ceğiz. Hiçbir şekilde kimseyi 
ötekileştirmeyeceğiz. Siliv-
rispor’un kapıları herkese 
sonuna kadar açıktır. İş dün-
yasını, sanat ve medya dün-
yasını Silivrispor’a entegre 

edeceğiz. Silivrispor’u sevdireceğiz. 
Her yerden önemli destekler aldık. 
Hem yerel yönetimlerden hem de 
hükümet kanadından çok ciddi ve 
önemli destekler alıyoruz. Ekono-
mik olarak kimsenin endişesi olma-
sın. Kulübü kaostan uzak, birlik ve 
beraberlik içinde yöneteceğiz. Bu 
birlik ve beraberlik bize güzellik-
ler getirecektir.” Dedi. Kızılkaya 
kimseyle alıp veremediklerinin de 
olmadığını sözlerine ekledi.

Bilindiği gibi geçtiğimiz gün, Sadettin 
Saran hiç bir bahane üretmeksizin, BAŞA-
RISIZ OLDUĞUNU KABUL EDEREK;
olağanüstü seçimi kararı aldı.. 

Bence geç bile kaldı...
DAHASI BİR DAHA ASLA ADAY 

OLMAYI, ASLA DÜŞÜNMESİN!
NEDEN Mİ?
Gerek fırtınalı özel hayatı, gerekse de 

devre arası yaptığı transfer yanlışları 
ile, kısa sürede kulüp tarihine geçme-
yi başardı..

Bu nedenle kendisini kutlamak(!) gerek..
Ancak açıklanan seçim tarihi için aynı 

şeyleri söylemek mümkün değil.. 
Dünya Kupası 11 Haziran’da başla-

yacak, bu nedenle oyuncular, en geç 25 
Mayıs’ta ülkelerinin kamplarına katılmak 
zorundalar... 

Seçim tarihine bakıldığında ise, Fener-
bahçe’de seçilecek yeni başkan mazbatası-
nı alıp göreve başlarken, Dünya Kupası da 
başlamış olacak..

Bu durum ister istemez, transfer çalışma-
larını fazlasıyla etkileyecek...

Üstelik Şampiyonlar Ligi’ne gidilme-
si halinde, 2. ön eleme turu için, 21-22 
Temmuz’da ilk maç oynanacak. Takvim 
bu kadar sıkışıkken, Fenerbahçe’nin kong-
reyi en geç mayıs içinde yapıp, başkanını 
belirlemesi gerekiyordu, ama olmadı...

Peki Saran seçimi neden Haziran ayının 
ilk haftasına bıraktı, bunu anlamak gerçek-
ten zor...

Gelelim başkanın giderayak aldığı bir 
başka ve anlamsız karara...

Siz derbiden önce, yönetim olarak;  
Galatasaray’ı yenerek şampiyonluk 
mücadelesinde şansınızın güçleneceği-
ne inanıyordunuz.. 

O halde takımı bu aşamaya getiren ve 
şampiyonluk inancınızın sürmesini sağla-
yan teknik direktörünüzle ilgili bir sorunu-
nuz yoktu.. 

Ama derbide yenilince, teknik direk-
törünüzle yollarınızı ayırdınız. Bir 
başka ifadeyle; maç öncesinden maç sonra-
sına kadar geçen sürede, teknik direktörün 
kaderi değişti...

Oysa derbinin kazanılması, ya da 
berabere bitmesi halinde, Tedesco’nun 
sözleşmesinin uzatılacağı da iddia ediliyor-
du...

Bu durumda, tek bir maçın sonucuna 
bakarak, böylesi bir karar vermenin geti-
risini anlamak, oldukça zor hatta imkansız 
diyebiliriz..

Bir de Galatasaray karşısında alınan 
bu yenilginin, Süper Lig’de Karagümrük 
maçıyla birlikte, bugüne kadar alınan ikin-
ci yenilgi olduğu gerçeği karşısında, akıldaki 
soru işaretlerini çoğaltmakta mümkün..

Öte yandan Fenerbahçe’nin orta sahası-
nın gücüyle yol alan bir takım olduğu ger-
çeği bir yana... 

Skriniar ve Oosterwolde gibi tek ham-
leli savunmacıların yanı sıra; Cherif, Nene 
gibi deneyimsiz, keza Kerem gibi sav-
ruk hücumcularla zirve yarışının içinde 
kalmış olmasını, hoca açısından başarı ola-
rak kabul edenlerde çıkabilir, ama bir şartla.

Devre arası transferde 3 santrfo-
ru gönderip, 1.Lig seviyesinde bile 
olmayan CHERİF’İ hoca aldırdıysa, o 
başka..

Yine bir başka açıdan bakınca; yaşının 
genç olması bir yana, sürekli zirvede kal-
mak zorunda olan takımları çalıştırmamış 
olmasına rağmen, Tedesco için uzun vade-
de gelişim gösterme potansiyeli taşıyan, 
Ülke ortamını, kulübü, oyuncuları tanıdık-
ça, hem kendisinin hem de takımının veri-
mini yükseltebilecek özelliklere sahip bir 
teknik direktör olduğunu söylemekte müm-
kün...

Dahası oyuna bakışı ve oyunla ilgili 
değerlendirmeleri bir yana; gerek oyun kül-
türü, gerekse de teknik açıdan, bazı nitelik-
leri olduğunu iddia edenler de çıkabilir..

Son olarak, ilk geldiği günden beri, 
konuşmalarıyla ve sergilediği tavırla, insan 
ve teknik direktör olarak belli bir kali-
tesinin olduğunu ortaya koyduğunu da 
söyleyebiliriz...

Ancak gerilimden beslenen medya için, 
farklı bir spor kültürü ve felsefesini özümse-
miş ve konuşmalarında da bunun gerekleri 
doğrultusunda hareket eden..

Daha da önemlisi, rakiplerine saygıyı 
elden bırakmayan.. 

Asla hakem bahanesinin arkasına 
sığınmayan, kışkırtıcı açıklamalar yapma-
yan, soğukkanlı kalmaktan taviz vermeyen 
Tedesco, hiç cazip bir teknik direktör profi-
li değildi...

Tam tersi onlar açısından, sansasyon 
yaratmayı seven, polemikçi, kışkırtıcı teknik 
direktörler her zaman makbuldü...

Bu noktada esas altı çizilmesi gereken 
husus ise; kulüp yönetimlerinin uzun vadeli 
perspektifle hareket etme ve bu yolla sağla-
nabilecek gelişimin önemini bir türlü kavra-
yamıyor olmalarıdır... 

İşte tam da bu nedenle; Türk futbolun-
da yönetimler açısından hakim olan, en 
küçük başarısızlıkta, en zayıf halka 
olan ‘TEKNİK DİREKTÖRÜ KOVMA 
İDEOLOJİSİ’ devam ettiği sürece..

Camiaların isimleri önemli olmaksızın, 
sürekli yeni teknik direktör arayışları hiç bit-
meyecektir...

BAŞARISIZLIĞIN 
SORUMLUSU SARAN’MI, 

TEDESCO’MU?

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL

BEYLİKDÜZÜSPOR eski 
yöneticilerinden Hasan 
Aydın Leventspor’u 1-0 yen-
dikleri maçın ardından bir 
açıklamada tek hedeflerin 3. 
Lig olduğunu söy-
ledi. Aydın “Hedef 
3 lig.  Hedeften 
geri dönüş yok.” 
dedi. Aydın eski 
bir yönetici olarak 
da üstüne düşen 
Ne gerekiyorsa 
yapmaya hazır 
olduğunu sözlerini ekledi.

BEŞİKTAŞ, Süper Lig’de 
bugün Gaziantep FK’ye 
konuk olacak. Gaziantep Sta-
dı’nda oynanacak mücadele 
saat 20.00’de başlayacak. Lig-
de çıktığı 31 maçta 16 galibi-
yet, 8 beraberlik, 7 yenilgiyle 
56 puan toplayan Beşiktaş, 
haftaya 4. sırada girdi. Beşik-
taş’ta kaleci Ersin Destanoğlu 
ile sağ bek Amir Murillo, 
Gaziantep FK müsabakasıda 
Serren Yalçın’nın şans ver-
mesi halinde formasına yeni-
den kavuşacak. Siyah-beyazlı 
ekipte sakatlığı bulunan Kar-
tal Kayra Yılmaz’ın yanı sıra 
sarı kart cezalısı Rıdvan Yıl-
maz, mücadelede forma giye-
meyecek. Siyah-beyazlılarda 
iki oyuncu ceza sınırında yer 
alıyor. Emmanuel Agbadou 
ve Salih Uçan, söz konusu 
karşılaşmada sarı kart görme-
si durumunda gelecek hafta 
oynanacak Trabzonspor 
mücadelesinde cezalı olacak. 
Günün diğer maçında ise 
saat 17.00’de Rize’de Çaykur 
Rizespor ile Konyaspor karşı 
karşıya gelecek.  AA

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Mimarsinan’dan Çebi’ye ziyaretMimarsinan’dan Çebi’ye ziyaret

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Hasan Aydın:
Geri dönüş yok

Kartal Gaziantep 
SEMALARINDA

GALATASARAY’DANGALATASARAY’DAN
GÖVDE GÖSTERİSİ

Galatasaray’ın Samsunspor maçı  öncesinde RAMS Park’ta taraftara açık 
olarak  yaptığı idmanı yaklaşık 40 bin taraftar izlerken. Tribünler “Kalplerde 

yıldız gönüllerde ay şampiyon Galatasaray” tezahüratları ile inledi

‘KİMSENİN ENDİŞESİ OLMASIN’‘KİMSENİN ENDİŞESİ OLMASIN’

BÖLGESEL Amatör Lig ekiplerinden 
Gülsuyuspor önceki gün yapılan mangal 
organizasyonu ile sezonu resmen nokta-
ladı. Kırmızı siyahlar teknik heyet yöne-
tim ve futbolcuların güzel bir ortamda 
gerçekleştirilen organizasyonda bu 
sezon son kez bir araya geldi. Oldukça 
samimi bir ortamda gerçekleşti-
rilen veda buluşması ile birlikte 
sarı kırmızı siyahlı ekip sezonu 
resmen noktalamış oldu. Bu arada 
kulüp başkanı Behram kaçar ve 
yönetim kurulunun da sporcula-
rın son ödemelerini gerçekleştire-
rek takımla helalleştiği belirtildi.

Gülsuyu’ndan mangallı vedalaşmaGülsuyu’ndan mangallı vedalaşma

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
1 MAYIS 2026 CUMA1 MAYIS 2026 CUMA

BURSA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 10 2 1 15 5
 2 15 3 5 16 13
 9  4   19
 10  5   
      
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 8 1 2 7 1
 7 10 2 6 8 2
 8   8 10 5
    9  11
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Norveç, FIFA’nın Trump’a “Barış Norveç, FIFA’nın Trump’a “Barış 
Ödülü” vermesine karşı çıkıyorÖdülü” vermesine karşı çıkıyor

ŞAMPİYON ERZURUM’UNŞAMPİYON ERZURUM’UN
TAÇ GİYME TÖRENİ YAPILDITAÇ GİYME TÖRENİ YAPILDI

TURKİSH Meetups’ın (Türk Buluş-
maları) ikinci serisi Sports Industry 
Forum (Spor Endüstri Forumu), 
İstanbul’da gerçekleştirildi. Foruma 
iş adamları, akademisyenler, spor 
yöneticileri ve çalışanları ile sektör 
temsilcileri katıldı. Yoğun katılımın 
sağlandığı Spor Endüstri Foru-
mu’nda sporun ekonomik, hukuki, 
yönetsel, ticari ve toplumsal boyut-
ları çok disiplinli bir yaklaşımla ele 
alındı. Turkish Meetups’ın kurucu-
su, ekonomist Tuğba Gider, yaptığı 
açıklamada, sporun yalnızca saha 
içi performansla sınırlı bir alan 
olmadığını belirterek, “Spor artık 
sadece sahada oynanan bir oyun 
değil; aynı zamanda güçlü bir eko-
nomi, stratejik bir büyüme alanı ve 
profesyonel bir yönetim disiplini-
dir.” ifadelerini kullandı. AA

TRENDYOL 1. Lig’de bitime 
2 hafta kala Süper Lig’e yük-
selmeyi garantileyen Erzu-
rumspor FK, şampiyonluk 
kupasını aldı. Mavi-beyazlı 
futbolcu, teknik heyet ve 
kulüp yöneticileri, Erzurum 
Miting ve Etkinlik Alanı’nda 
düzenlenen kutlamaya üstü 
açık otobüsle geldi. Burada 
düzenlenen program saygı 
duruşunda bulunulması, 
İstiklal Marşı’nın okunması, 
Atatürk Üniversitesi Özel 
Vakıf Okulları mehteran ve 
zeybek ekibi ile Büyükşe-
hir Belediyesi bar ekibinin 
gösterisiyle başladı. Alanı 
dolduran binlerce mavi-
beyazlı taraftar, vinçlerle 

alana asılan “Bir dadaş gibi” 
ve “Nesilden nesile büyü-
yor sevdan” pankartlarıyla 
takımlarının şampiyonluk 
coşkusuna ortak oldu. Kut-
lama töreninde konuşan 
Türkiye Futbol Federasyonu 
(TFF) Başkan Vekili Mecnun 
Otyakmaz, Erzurum temsil-
cisinin özellikle ligin ikinci 
yarısında gösterdiği başarıya 
dikkat çekti. Konuşmaların 
ardından sahneye tek tek 
çağrılan teknik heyet ve 
futbolculara madalyaları ve 
şampiyonluk kupası verildi. 
Havai fişek gösterileriyle 
süren kutlamalar, şarkıcı 
Merve Özbey konseriyle 
sona erdi. AA

UEFA Şampiyon-
lar Ligi yarı final 
ilk maçında İspan-
ya ekibi Atletico 
Madrid ile İngil-
tere temsilcisi 
Arsenal, 1-1 bera-
bere kaldı. Avrupa 
futbolunun kulüp 
düzeyindeki bir 
numaralı turnuva-
sının yarı final ilk 
maçında Atletico 
Madrid, Metropo-
litano Stadı’nda 
Arsenal’ı ağırla-
dı. Arsenal, 44. 
dakikada Viktor 
Gyökeres’in 
penaltıdan attığı 
golle ilk devreyi 
1-0 önde tamam-
ladı. Ev sahibi 
ekip, rakibine 56. 
dakikada Julian 
Alvarez’in penal-
tıdan bulduğu gol-
le cevap verdi ve 
mücadele 1-1’lik 
eşitlikle sona erdi. 
Alvarez, Şampi-
yonlar Ligi’nde 
25 gole en hızlı 
ulaşan Arjantinli 
futbolcu oldu. Söz 
konusu gol sayısı-
na 41 karşılaşma-
da ulaşan Alvarez, 
Lionel Messi’nin 
42 maçlık rekoru-
nu geride bıraktı. 
Karşılaşmanın 
rövanşı, 5 Mayıs 
Salı günü İngilte-
re’de oynana-
cak. AA

NORVEÇ Futbol Federas-
yonu, Uluslararası Futbol 
Federasyonları Birliği (FIFA) 
Başkanı Gianni Infanti-
no’nun ABD Başkanı Donald 
Trump’a Barış Ödülü ver-
mesini desteklemediklerini 
ve kararın FIFA Etik Kuru-
lunca incelenmesini talep 
edeceklerini duyurdu. NFF 
Başkanı Lise Klaveness, 
Infantino’nun Trump’la ilgili 
yorumları ve Barış Ödü-
lü’nü verme sürecine ilişkin 
sporda daha fazla hesap 
verebilirliği teşvik etmeyi 
amaçlayan Londra mer-
kezli FairSquare Grubunca 
FIFA Etik Kuruluna iletilen 
soruşturma talebine destek 

verdiklerini açıkladı. Ödü-
lün, yönetmelikleri gereği 
siyasi olarak tarafsız kalması 
gereken bir kurum içinde 
tehlikeli bir emsal oluş-
turabileceğine işaret eden 
Klaveness, ödülün “siyasi” 
olduğunu ve desteklemedik-
lerini söyledi. AA

Turkish Meetups’ın Turkish Meetups’ın 
Spor Endüstri Forumu Spor Endüstri Forumu 
İstanbul’da düzenlendiİstanbul’da düzenlendi

Atletico Madrid ve Atletico Madrid ve 
Arsenal 1-1’ini üzmediArsenal 1-1’ini üzmedi



‘DİJİTAL İSTANBUL’UN
4’ÜNCÜ ETABI TAMAM 
İstanbul Valiliği tarafından 
kentteki tarihi noktaların 
dijital ortamda 5 farklı 
dilde tanıtılmasını sağlayan 
“Dijital İstanbul” projesinin 
dördüncü etabı okullarda 
hayata geçirildi

MUĞLA’NIN Datça ilçesinde, Datça 
Çevre ve Turizm Derneği (DAÇEV) 
tarafından organize edilen “Akde-
niz’den Ege’ye Dostluk ve Doğa Yürü-
yüşü” bu yıl 25. kez gerçekleştirile-
cek. Datça Kaymakamlığı ve Datça 
Belediyesinin destekleriyle düzen-
lenen etkinlik, 3 Mayıs Pazar günü 
saat 10.00’da Cumhuriyet Meyda-
nı’nda başlayacak. Katılımcılar, davul 
ve zurna eşliğinde Akdeniz’in suyu-
nu testilere doldurarak yaklaşık 9 kilo-
metrelik parkurda yürüyecek. Yürü-
yüşün varış noktası olan Katıyalı’da 
düzenlenecek törenle, testilerdeki 
Akdeniz suyu Ege Denizi’ne döküle-
rek sembolik olarak iki deniz birleşti-
rilecek. Katıyalı bölgesinde yerel kül-
türün tanıtıldığı çeşitli etkinlikler 
düzenlenecek. AA

İZMİR’DE düzenlenen “4. Tekne, 
Tekne Ekipmanları ve Deniz Akse-
suarları Fuarı” kapılarını açtı. İzmir 
Büyükşehir Belediyesi ev sahipliğin-
de, İZFAŞ ile ED Fuarcılık işbirliğin-
de Fuar İzmir’de düzenlenen etkinli-
ğe, tekne ve yat tutkunlarının yanı sıra 
sektör profesyonelleri katıldı. 35 bin 
ziyaretçinin geşmesi beklenen fuarda 
350’yi aşkın deniz aracı ile tekne ekip-
manı ve deniz aksesuarları sergileni-
yor. Boyları 3 ile 15 metre arasında 
değişen teknelerin beğeniye sunuldu-
ğu fuar, 3 Mayıs’ta sona erecek. AA

AMASYA’NIN Taşova ilçesinde, Kah-
ramanmaraş’taki okul saldırısında 
hayatını kaybeden matematik öğret-
meni Ayla Kara ve öğrencileri unu-
tulmadı. Taşova Şehit Polis Ahmet 
Yaşar Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi öğretmen ve öğrencileri, haya-
tını kaybeden öğretmen ve öğrencile-
rin anısına 10 zeytin fidanı dikti. Okul 
Müdürü Serkan Ünal, okul bahçesinde 
“Cennet Bahçesi” ismi verilen alana 
dikilen zeytin fidanlarının hayatı-
nı kaybeden öğretmen ve öğrencilerin 
isimlerini gelecek nesillere taşıyacağı-
nı belirtti. Programa, Kaymakam Salih 
Kartal, Milli Eğitim Müdürü Musta-
fa Tümer, Emniyet Müdürü Arif Çetin, 
öğretmen ve öğrenciler katıldı. AA

DİŞ hekimliği ve tıp tarihi alanın-
daki çalışmalarıyla tanınan Prof. Dr. 
İlter Uzel, yaklaşık 3 bin eserlik kitap 
koleksiyonunu, Atatürk Kültür Mer-
kezi (AKM) Aydın Sayılı Kütüphane-
si’ne bağışladı. AKM’nin sosyal medya 
hesabından yapılan açıklamaya göre, 
Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek 
Kurumu yerleşkesinde Başkanlık ile 
Prof. Uzel arasında “İlter Uzel Kolek-
siyonu” bağış protokolü gerçekleştiril-
di. Diş Uzel, aralarında 300 adet nadir 
eser ve yazmanın da bulunduğu yakla-
şık 3 bin eserden oluşan koleksiyonu-
nu Aydın Sayılı Kütüphanesi’ne bağış-
layarak, kütüphaneye katkı sundu. AA

İSTANBUL Valiliğinin akıllı şehir 
uygulaması “Dijital İstanbul” pro-
jesinin dördüncü etabının tanıtımı 
İstanbul Erkek Lisesi’nde yapıldı. 
Proje kapsamında kentteki tarihi 
cami ve türbelerin ardından tarihi 
okullara, medreselere, tekkelere, 
kiliselere ve sinagoglara karekod 
yerleştirildi. Ziyaretçiler, kareko-
du okuttuktan sonra yönlendirilen 
sayfadan Türkçe, İngilizce, Alman-
ca, Rusça ve Arapça olmak üzere 5 
farklı dilde hazırlanan içeriklerle 
eserlerin tarihi, kültürel ve mimari 
özelliklerine ilişkin yazılı ve sesli 
bilgilendirme alabiliyor.

1337 ESER KAREKODDA

KÜLTÜREL mirası keşfetmek iste-
yen herkese dijital rehberlik hiz-
meti sunan projeyle kentteki tes-
cilli kültür varlıklarının tarihi, 
kültürel ve mimari özelliklerine 
dair bilgilere, doğru, hızlı ve anla-
şılabilir şekilde ulaşılması sağla-
nıyor. Projenin tanıtım töreninde 
konuşan İstanbul Valisi Davut Gül, 
“5 dilde 1337 eserimiz şu anda 
karekod okutulduğunda, bütün 
geçmiş telefonumuzun bir ucuna 
gelmiş oluyor. Bunu canlı olarak 
dinleyebiliyoruz. Bu yaşayan okul-
da, bizi bir anlamda da yönlendiri-
yorlar” ifadelerini kullandı.

‘’DOĞRU ANLATMAK GEREKİYOR’’

TESCİLLİ olan kültür varlıkları-
nın tamamına yakınını Ziraat Katı-
lım’ın sponsorluğunda dijital orta-
ma aktarmayı başardıklarını dile 
getiren Gül, “İstanbul’umuz gibi 
yılda 20 milyona yakın yabancı 
ziyaretçinin geldiği, kendi içeri-
sinde 16 milyon insanın yaşadığı, 
aynı şekilde Anadolu’nun birçok 
ilinden gezmeye gelen hemşehri-
lerimizin olduğu bir ortamda res-
torasyonunu aslına uygun yaptı-
ğımız binaları doğru şekilde de 
anlatmak gerekiyor.” dedi. AA

Akdeniz’den Ege’ye 
25. kez yürüyecekler

Yat ve tekne tutkunları 
İzmir fuarında buluştu

Okul saldırısında ölenler 
için zeytin fidanı dikildi

Prof. Dr. Uzel’den 
3 bin kitap bağışı

KARASU Mahallesi’nde dalgala-
rın neden olduğu erozyonla tah-
rip olan sahil ve burada bulunan 
tatil köyü, villa ile havuz tesi-
sinin bulunduğu alanda, sahil 
koruma duvarı çalışması başla-
tıldı. Karasu Mahallesi Muhta-

rı Şefik Kır, “Çalışma yer altı-
na 2,5 metre inecek ve yüzeyde 
2,5 metre yükselecek, toplam-
da 5 metre. Duvarın önü arkası 
taş dolgu ve kumla doldurularak 
plaj haline getirilecek. Belli yer-
lerden vatandaşa giriş çıkış mer-

diveni yapılacak. Proje sayesinde 
yıkılma tehlikesiyle karşı karşı-
ya kalan 2 site kurtulacak. 2 tatil 
köyünü koruyacak toplam 840 
metre uzunluğundaki proje bit-
tiğinde bir daha sahillerimizde 
erozyon olmayacak” dedi. AA
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‘ANADOLU MEKTEBİ’‘ANADOLU MEKTEBİ’
LEFKOŞA’DA BAŞLADILEFKOŞA’DA BAŞLADI

ANADOLU Mektebi ile Yurt-
dışı Türkler ve Akraba Top-
luluklar Başkanlığı (YTB) 
işbirliğiyle düzenlenen 
“Kültür Elçileri Kuzey Kıb-
rıs Türk Cumhuriyeti Prog-
ramı”, başkent Lefkoşa’daki 

açılış paneliyle başladı. Türk 
Ajansı Kıbrısın (TAK) habe-
rine göre, “Kültür Elçileri 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti Programı”nın, Lefko-
şa’da bir lisede yapılan açılış 
paneline, Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti (KKTC) Milli 
Eğitim Bakanı Nazım Çavu-
şoğlu ve Türkiye’nin Lefkoşa 
Büyükelçisi Ali Murat Baş-
çeri’nin yanı sıra konuklar 
ve Türk dünyası ile Balkan-
lardan öğrenciler katıldı. AA

KARASU SAHİLİNE KARASU SAHİLİNE 
5 METRELİK DUVAR5 METRELİK DUVAR
Sakarya’nın Karasu ilçesinde erozyona uğrayan kıyı şeridiyle zarar gören Sakarya’nın Karasu ilçesinde erozyona uğrayan kıyı şeridiyle zarar gören 
yapıların güvenliği, inşasına başlanan sahil koruma duvarıyla sağlanacakyapıların güvenliği, inşasına başlanan sahil koruma duvarıyla sağlanacak

YÜZ ölçümü 
ve barındır-
dığı tür bakı-
mından en 
büyük, dün-
yanın ise 
sayılı hay-
vanat bahçe-
leri arasın-
da yer alan 
Gaziantep 
Doğal Yaşam 
Parkı’nda 
yeni doğan 3 aylık yavru şempanze, ziyaretçilerin 
ilgisini çekiyor. Yetkililer, “Bir anne şempanze-
den 3 yavru aldık. İlki ‘Can’, ikincinin ismi ‘Fıstık’ 
ve şimdi bir tane daha yavrumuz oldu. İlk yav-
ruya annesi bakmamıştı, ikinci yavruya ise anne-
si baktı. Şu anda bu yavru şempanzeye de anne-
si bakıyor. Annesi bütün bakımlarını üstlendiği 
için şu an annesinin kucağından hiç inmiyor, bir-
likte geziyorlar. Yavru şempanze, parkın maskotu 
halinde” ifadelerini kullandı. AA

Ana kuzusu Ana kuzusu 
yavru şempanze yavru şempanze 
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